



DEBRECEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Dolgozó Ifjúság Szövetsége

Három hét választ el bennünket június 17-től, attól a naptól, amikor a hazánk fővárosában összeülő ifjúsági kongresszus létrehozta a dolgozó magyar fiatalok hatalmas egységes szervezetét, a Dolgozó Ifjúság Szövetségét. Még néhány hét és a dolgozó fiatalok százezreinek mellé fogja díszíteni a DISZ piros-fehér-zöld jelvénye, benne az arany szegélyű ótágu vörös csillaggal.

Hosszú, küzdelmekben gazdag és eredményekben dús utat tett meg a magyar ifjúság a felszabadulástól 1950 június 17-ig. Még élénk emlékezőnk rá, hogy milyen eszközökkel és módszerekkel próbálta a reakció a magyar fiatalok tömegeit a maga céljaira felhasználni. Emlékezünk azokra az időkre, amikor a fiatalok közötti ellentétek szításánál süttögték a reakció „politikusok” a maguk pecsenyéjét. Nagy Ferencről Peyer Károlyig. De azt sem felejtettük el, hogy már öt évvel ezelőtt is a kommunizmus és ifjúsági vonalon az ifjúkommunisták voltak azok, akik következetesen harcoltak az ifjúság egységéért és 1946 őszén, amikor a reakció eszeveszett támadásait vezette a demokrácia táborá ellen, messze hangzott az ifjúkommunisták szava: *Tovább harcolunk az ifjúsági egységért, kitartunk az ifjúsági egység politikájá mellett!*

Az elmúlt esztendő bekeményített, hogy az ifjúkommunisták helyesen látták a kibontakozás útját abból a káoszából, mely a múlt ötéveseként az ifjúság tömegei között kavargott. A fordulat éve döntő fordulatot hozott az ifjúság számára is. Megalakultak az egységszervezetek, a SZIT, az EPOSZ, a Diákszövetség és a MEFESZ, mely külön-külön a maga területén egységbe fogta a fiatalok tömegeit. Hatalmas eredmény volt ez az ifjúság addigi szétszórtsága, tanácstalansága helyett és mindenekelőtt abban a vonatkozásban, hogy a fiatalok kikerültek a reakció legkülönbözőbb színű frakcióinak befolyása alól. De az egységszervezeteknek is meg voltak a maguk hibái. Különösen a falusi parasztfiatalok egységszervezeténél mutatkozott meg, hogy a reakció nem mondott le a fiatalok irányításáról és a klerikális reakcióval az élen, a legdühösebb támadásokat intézte az egységszervezetek ellen.

De a fejlődés, mely népi demokráciánkban hatalmas léptekkel viszi előre a dolgozók ügyét, ifjúsági vonalon is megérett a még szorosabb egység igényét. Népünk nagy vezére, Rákosi Mátyas a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének február 10-iki ülésén joggal állapította meg, hogy nálunk is megérett a feltételei egy egységes ifjúsági szervezet megalakítására.

Rákosi Mátyas beszédére a magyar fiatalok százai választottak lelkes igennel és mindenekelőtt munkateljesítményük fokozásával, munkafelajánlásokkal. Nyugodtan el lehet mondani, hogy az egységes ifjúsági szervezet gondolata megmozgatta az egész magyar ifjúságot és az a lelkesedés, mely a fiatalok termelő munkájában, valamint a küldöttválasztó gyűléseken megnyilvánult, mindenél jobban igazolta, hogy valóban elérkezett az ideje a nagy, egységes ifjúságunkat átfogó egységes szervezet megalakítására.

Az egységes szervezet megalakítására irányuló munka Rákosi Mátyas nagy beszéde után azonnal megindult szervezeti formájában is és ez az erőfeszítés nem fog ellanyhulni június 17 után sem.

A magyar ifjúság érzé, hogy van miért dolgozni, harcolni, van biztos támasza és van példaképe. A dolgozó fiatalok százai egységesen sorakoznak fel a béke megvédésére, országunk szocialista építésére. Az elmúlt öt esztendő bebizonyította, hogy a dolgozó fiatalok legbiztosabb támasza, irányítója a munkásosztály élesapata, élen nagy tanítómesterünkkel, Rákosi Mátyással. Az új ifjúsági szervezetet teljes erejével támogatja a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar fiatalok úgy gondolják, hogy vezetésük nem lehet biztosabb kezekben, mint a népi demokrácia vezető erejének kezében. A példakép pedig, mely ifjúságunk szeme előtt lebeg, a hősi szovjet Komszomol, a harcban és építő munkában, kultúrában és sportban élenjáró hősi szovjet ifjúság. Nem lehet nagyobb tisztesség a magyar fiatalok számára, mint követni a világot legkiválóbb fiataljait, követni a szovjet Komszomolt.

Az új ifjúsági szervezet létrehozása hatalmas győzelme népi demokráciánk, újabb hatalmas győzelem a reakció fölött, mely afféle dühében, hogy utolsó reménye is szertefoszlott arra vonatkozólag, hogy a fiatalok, különösen a falusi fiatalok egy részét szellemi szekerre előtolja, a legelkeseredettebb támadásokat intézi az új ifjúsági szövetség és ezen keresztül a népi demokrácia ellen. Az ifjúság erősíteni fogja a harcot és kíméletlenül le fogja leplezni a reakció mesterkedéseit.

Harcban a gyengülő, de éppen ezért egyre szemtelenebbül támadó reakcióval, élenjárva a termelő munkában, tanulásban, felsorakozva a béke megbontathatlan egységű, legyőzhetetlen erői mellé a magyar ifjúság százai diadalmasan haladnak előre a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével, újabb eredmények, újabb győzelmek, a szocialista Magyarországot megteremtése felé.

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának határozata az aratás, cséplés és terménybegyűjtés végrehajtásáról

Mezőgazdaságunk előtt, egész dolgozó parasztságunk, állami gazdaságunk, állami gépállomások dolgozói és termelői szervezetei, tagjai előtt, a legnagyobb jelentőségű munka az aratás, cséplés és terménybegyűjtés elvégzése áll. Ennek a munkának időben való jó elvégzése jelenti a dolgozó népünk kenyérének biztosítását és öt éves tervünk első évi teljesítését a mezőgazdaságban.

Az őszi és tavaszi jó munka és a kedvező időjárás eredményeként dolgozó parasztságunk kenyérmagvakban bőséges termést takarított be. Kenyérgabona vetéseink számai fejtek és nagyok. Hétfomszorosa a tavalyinak, ami azt jelenti, hogy az aratási, behordási és cséplési munkákat sokkal jobban kell megszervezni, mint a múlt évek során. Ezért időben kell gondoskodni a munka-

erőszükséglet biztosításáról, a behordáshoz szükséges igező megteremtéséről, az összes felhasználható gépi erő beállításáról. — Mint minden munka a mezőgazdaságban, az aratás, a cséplés és a begyűjtés is még fokozottabban hárul feladat. Számítani kell a munkák során a kuláktámadásokra, arra, hogy a kulákság megterkedéseivel gátolni igyekezzék a munkák időben való jó elvégzését. Ezért egész dolgozó parasztságunk gondos, odaadó ében munkája tudja csak biztosítani, hogy egész évi nehéz munkájuk jó eredményt betakaríthassák a dolgozó parasztságunk és egész népünk javára.

Az aratás cséplés és terménybegyűjtés eredményes végrehajtásának megszervezése érdekében a Minisztertanács a következő határozatot hozta:

I. Aratás és cséplés

A Minisztertanács felhívja a dolgozó parasztságot, az állami gazdaságok és gépállomások dolgozóit, a termelőszövetkezetek csoportok tagjait, hogy az aratási és cséplési munkák jó végrehajtása érdekében a növényeremelés fejlesztéséről hozott minisztertanács határozat alapján az aratást, búzánál viaszérésben rosznál teljes éres előtt, őszi árpánál, tavaszi árpánál, valamint zabnál sárga érésben végezzék el, hogy a szemvesztés minél kisebb legyen. — A learatott száraz gabonát az aratás befejezése után minél gyorsabban hordják össze az asztalokba, elkerülve ezzel a csirásodást, egyben elősegítve a gyorsabb cséplést. Törekedjenek arra, hogy a cséplést közös szűrűn végezzék a cséplőgépek jobb kihasználása, az üzemanyag megtakarítás, továbbá a vontatási idővesztés és a tűzvesztély csökkentése érdekében. Az aratás és cséplés elvégzésénél, továbbá a szűrők üjlesztésénél tanácsaikat fokozott éberséggel és akadályozzák meg a kulákság kártokozó tevékenységét.

A minisztertanács felkéri a falusi tömegszervezeteket, elsősorban a DÉFOSZ-t, MNDSZ-t és EPOSZ-t, hogy felvilágosító munkával valamint a munkálatok helyes megszervezésével tegyék a falusi dolgozók tömegmozgalmává a minisztertanács határozatának végrehajtását.

A minisztertanács felhívja az állami szerveket, elsősorban a földművelésügyi, valamint a belkereskedelmi igazgatási szerveket, továbbá az állami gazdaságok és gépállomások irányító szerveinek vezetőit, szervezőket, hogy a munka tervszerű lebonyolítását, hogy a gabona cséplése állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben csoportokban aug-

20. napjáig, egyéni gazdaságokban augusztus 31. napjáig befejezjék.

AZ ARATÁS ÉS CSÉPLÉSI MUNKAERŐSZÜKSÉGLET BIZTOSÍTÁSA

A) A minisztertanács felkéri a DÉFOSZ-t, hogy a) az aratómunkások esztergályozását legkésőbb június 5. napjáig, a cséplési munkások megszervezését és leosztását pedig legkésőbb június 15. napjáig végezze el, megszervezve egyidejűleg az egyes viszonylatokban mutatózó munkaerő hiányt, illetve hiány ki egyenlítését; b) ellenőrizze a szerződéses feltételek betartását és az élemezéssel szerződött munkások megfelelő ellátását, továbbá a cséplési balesetbiztosítók időben való megkötését; c) ellenőrizze az arató-, valamint a cséplő munkáriszervezők szerinti természetbeni kifizetését.

B) A földművelésügyi miniszter rendelkezletet írja elő, hogy azok az egyéni gazdaságok, amelyek az aratást, az 1949. évben részben vagy egészen aratómunkásokkal végezték, továbbá azok, akiknél az aratás időben való elvégzése nincs biztosítva, legkésőbb június 5. napjáig kötelesek megfelelő számú aratómunkást szerződtetni. A miniszter június 10-ig a DÉFOSZ-szal együttműködve ellenőrizze a munkaerő szükséglet biztosításának végrehajtását.

C) A belkereskedelmi miniszter gondoskodik arról, hogy az állami gazdaságokban dolgozó aratómunkások, továbbá az állami gazdaságokban és gépállomásoknál dolgozó cséplőmunkások, akik munkabéruket pénzben kapják, kenyérgabona fejadagjukat a földműves szövetkezetektől költségmentesen, mégpedig mázsánként a búzát 80 forintos, a rozsot 60 forintos áron azonnal megvásá-

rolhasák. Egyidejűleg szerveztesse meg a földműves szövetkezetek útján a gabonakereskedőknek a dolgozó lakóhelyére történő árutalálását.

AZ ARATÓGÉPEK ÉS CSÉPLŐGÉPEK ÜZEMBENTARTÁSA

A) A minisztertanács kötelezi az állami gazdaságok és gépállomások vezetőit, és felhívja a termelőszövetkezetek csoportokat és termelőszövetkezeteket, hogy az aratógépeket, legkésőbb június hó 10. napjáig hozzák üzemképes állapotba.

B) A földművelésügyi miniszter ellenőriztesse és gondoskodjék arról, hogy az állami gazdaságok gabonaveésüknek legalább 50 százalékát, a termelőszövetkezeti csoportok (termelőszövetkezetek) pedig legalább 20 százalékát aratógéppel arassák le.

C) A minisztertanács kötelezi a cséplőgépek üzembentartók, hogy a használatú cséplőgépeket, valamint azok meghajtására szolgáló erőgépeket, minél előbb hozzák cséplésre alkalmas állapotba, hogy a szemvesztés és szemtörés a egkisebb méretű legyen. Az üzembentartók kötelesek cséplőgépeket a cséplési idejük tartama alatt üzembentartani és a megállapított rész ellenében cséplés, végezni.

D) A földművelésügyi miniszter a cséplőgép javítások folyamatosa vizsgálatára felhívja és gondoskodik arról, hogy egkisebb június 10. napjáig minden üzemképes tehető cséplőgép kijavítása megörténjék.

E) A nehézipari miniszter gondoskodik arról, hogy a legyártott és raktáron lévő új cséplőgépeket folyamatosan átadják a gépállomásoknak.

F) A földművelésügyi miniszter és az érdekelte miniszterek gondoskodiknak arról, hogy az arató- és cséplőgép alkatrész utánpótlását valamint az aratógépek zsineglátását június 1. napjáig megszervezzék.

AZ ARATÁS ÉS CSÉPLÉS ÜZEMANYAGELLÁTÁSA AZ ARATÁS ÉS CSÉPLÉS LEBONYOLÍTÁSA

A) A nehézipari miniszter gondoskodik arról, hogy az aratási és cséplési üzemanyag szükségletet az igénylések ütemének megfelelően rendelkezésre álljon és átadásra kerüljön.

B) A belkereskedelmi miniszter gondoskodik arról, hogy a megfelelő elosztó és tároló helyek feltöltése legkésőbb június 15. napjáig megtörténjen, az előirányzott bővíési munkálatok legkésőbb június 1. napjáig befejeződjenek és az így nyert elosztók és tárolók üzemképes állapotban szintén felöltésre kerüljenek.

A lerakatokban — kizárólag mezőgazdasági célra — megfelelő-

10 mennyiségű üzemanyagot kell tartálékolni, amely más célra nem használható fel.

C) A földművelésügyi miniszter gondoskodik arról, hogy az állami gazdaságok és gépállomások tároló helyeket legkésőbb június 20-ig feltérjék fel. Egyben kötelezze a magántulajdonban lévő gépek üzemeltetőit, hogy üzemanyagszükségleteiket legkésőbb június 20-ig feltérjék fel.

D) Az üzemanyag ellátás meggyorsítása érdekében a nehézipari miniszter gondoskodik arról, hogy az üzemanyag hordozószükségletét az előír. határidők alatt legyártassák és azok átadásra megtörténjenek.

F) A közlekedés- és postaügyi miniszter a tárlatok kocsifordulóit a szállítási fődényben (július 1—szeptember 20. napja között) legalább 6 napra csökkentse le. A nehézipari miniszter és a belkereskedelmi miniszter pedig ehhez mérten szerveztesse meg az üzemanyagok be- és kirakását s b.

ARATÁS ÉS CSÉPLÉS LEBONYOLÍTÁSA

A) A földművelésügyi miniszter gondoskodik arról, hogy:

a) Az állami gazdaságokban az aratást brigádokra osztott területeken, a brigádvezető vezetésével és felelőssége mellett végezzék.

b) A gépállomások, az állami gazdaságok dolgozói és a termelő szövetkezeti csoportok (termelő szövetkezetek) tagjai, az aratás során fejlesszék tovább munkaszervezetüket, a brigádok az aratást területükön külön végezzék el, a terméseredményt brigádonként külön mérjék le, hogy ezáltal a jutalmazásra és kitüntetésre irányadó feltételek megállapíthatók legyenek.

B) A belkereskedelmi miniszter június 1. napjára rendelve el, hogy:

a) A gabonát csépleni kizárólag cséplőgéppel és csak száraz állapotban szabad. Kéveket, vagy zsupszalma előállításához kézi erővel való cséplést a hatóság indokolt esetben engedélyezhet.

b) Cséplésnél kötelező az osztályozó henger használata. A ki-cséplés gabonában 2 százaléknál több ocsú, az ocsúban pedig 2 százaléknál több ép, fejlett gabonaszem nem lehet. Ha a ki-cséplés gabona ezt a tisztasági fokot nem éri el, az osztályozó hengeren újból át kell tisztítani.

c) A cséplés elvégzését mind mennyiségi, mind minőségi szempontból ellenőriztetni kell. A DÉFOSZ minden gépen jelöljön ki ellenőrt az ott dolgozó munkásokat közül. Még a felülvizsgálatot 20—20 cséplőgépenként a belkereskedelmi miniszter által kijelölt körzeti ellenőrök végessék. A cséplési ellenőrök kijelölésének határideje június 25. napja, a körzeti ellenőrök pedig június 5. napja.

Az állami gazdaságok és gépállomások a cséplési ellenőröket cséplőgépekhez maguk jelölik ki.

C) A földművelésügyi miniszter és a belkereskedelmi miniszter gondoskodik arról, hogy:

a) A cséplőgép felhasználási terveket megyei szervek a DÉFOSZ-szal együttműködve legkésőbb június 10. napjára vizsgálják felül és a cséplőgépek területi beosztását (rajonosságát) végleg állapítsák meg.

b) A termelőszövetkezeti csoportok (termelő szövetkezetek) gabonaterméséhez, ahol ez megoldható, külön gépet állítsanak be és külön felhasználási tervet készítsenek.

c) Gépbányán esetén pótlásról a mezőgazdasági igazgatóság a

gépállomások útján gondoskodik. Szükség esetén a mezőgazdasági igazgatóság bármely cséplőgép üzemeltetőjét kötelezheti arra, hogy a cséplőgéppel más helység területén is végezzen cséplést. Az állami gazdaságok gépeit, ha a termést elcséplétek, szükség esetén, használatra át kell adni a gépállomásoknak.

d) A közös szűrőkön a borsó, bíborherce, repce, őszi árpa és rozs cséplését a búza aratásának bevéására nélkül kezdjék meg.

e) Június 20. napjára (szigorú szövetkezeti tagjait és a földműves szövetkezeteket, hogy az öt éves terv megvalósításának előmozdítására

terményraktárakat és tárolásra használt egyéb helyiségeket az új termés betakarítása előtt gondosan tisztogassák ki, pusztítsák el a raktári kártevőket és elsősorban akadályozzák meg a raktári ziszszik elterjedését. A múlt évi felesleges terményeket június 15. napjára adják el a terménybegyűjtő szervezetek. — Mind a szerződéssel termelt, mind a beadási kötelezettség teljesítésére szükséges, mind pedig az önként eladásra szánt terményeket, közvetlenül a cséplőgéptől, de legkésőbb a cséplést követő néhány napon belül, szállítsák be a terménybegyűjtő raktárakba. Az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok (termelőszövetkezetek) járjanak élen a terménybeadások mintaszervi teljesítésében. Munka és igyekezzék tovább szállítási munkájukat gyors és folyamatos lebonyolításában. Fokozott éberséggel kísérjék figyelemmel a szövetkezi és állami terményraktárak őrzését, lepezzék le és akadályozzák meg a terménybeadás szabotálására büjtető reakció hírvéréseket.

A minisztertanács felkéri a falusi tömegszervezeteket, elsősorban a DÉFOSZ-t, a MNDSZ-t és EPOSZ-t, hogy felvilágosító munkájukkal és a begyűjtési verseny jó megszervezésével tegyék a falusi dolgozók tömegmozgalmává a minisztertanács határozatainak végrehajtását.

A minisztertanács felhívja az állami szervek, elsősorban a belkereskedelmi igazgatás szerveit, továbbá a megyei tanácsok végrehajtó bizottságának vezetőit, úgy szervezzék meg a munkát, hogy a terménybegyűjtés zömében szeptember 1. napjára túlnyomó részben pedig szeptember 30. napjára lebonyolódjon.

A belkereskedelmi miniszter gondoskodik a falvak áruellátásáról, hogy a mezőgazdasági dolgozók növekvő életszínvonaluk és kulturális szükségletük kielégítésére az ipari termelés bőségese választékához juthassanak.

A TERMÉNYEK GYORS BEADÁSÁNAK JUTALMAZÁSA

A belkereskedelmi miniszter a pénzügyminiszterrel és az Országos Tervhivatal elnökével egyetértésben gondoskodik arról, hogy:

a) A terménybegyűjtők az augusztus 12. napjára, ill. a termelési szerződésben előírt határidőig az „A”, „B” és „C” véteji jegyre eladott búza, rozs, kétszeres árpa és zab után, a

megállapított termelői árakon kívül q-ként 4 forint jutalmat fizessenek ki. A szeptember 2. napjára az „A”, „B” és „C” véteji jegyre beadott búza, rozs, kétszeres, árpa és zab után a jutalom q-ként 2 forint.

b) További jutalomban részesüljenek azok a dolgozó parasztlakosok, akik gabona feleslegeiket június 8. napjára a földműves szövetkezeteknél szállítási szerződésekkel leköltik és azt október 1. napjára teljesítik. A jutalom ez esetben q-ként 6 forint, amely összeg az előző a) pontban megszabott gyors beadási jutalmat is magában foglalja.

2. Az állami terménybegyűjtés végrehajtása.

A) A belkereskedelmi miniszter gondoskodik arról, hogy a terménybeadás teljesítéséről, valamint a terményforgalom szabályozásáról szóló rendeletek legkésőbb június 15. napjára megjelenjenek. Egyidejűleg intézkedjen az iránt, hogy az ú. n. terménybeadási lap, valamint az ú. n. gabonalap kézbesítése a termelői részére július 1. napjára befejezést nyerjen. A munkálataikat határidőre elvégző községi (városi) nyilvántartó munkatársakat teljesítményükhöz mérten kell díjazni.

B) A minisztertanács felkéri a SZÖVOSZ-t, szervezze meg azt, hogy a földműves szövetkezeti begyűjtő hálózat legkésőbb június 1. napjára maradéktalanul készüljön fel a terménybegyűjtés lebonyolítására. A begyűjtési tervszámokat szövetkezetenként kell megállapítani és szövetkezetenként kell gondoskodni arról, hogy a begyűjtésre kerülő gabona zavartalan, gyors átvételre biztosítva legyen.

C) A belkereskedelmi miniszter gondoskodik arról, hogy az állami gazdaságok és a III. típusú termelőszövetkezeti csoportok, valamint az önálló termelő szövetkezetek banonájának átvételét a terményforgalmi szempontból jól fekvő raktárak bonyolítsák le.

D) A terményraktárak befogadóképességének további növelése érdekében a belkereskedelmi miniszter gondoskodik a terményraktározásra alkalmas és használaton kívül álló építményeinek javításáról és felhasználásáról. Egyidejűleg állapítsa meg azt, hogy az állami gazdaságok és a termelőszövetkezeti csoportok (termelőszövetkezetek) férőhelyeit saját termésük mennyiben tölti meg és hol nyílik lehetőség állami készletek átmeneti tárolására. Általában tervszerű előkészítéssel biztosítani kell a terményraktározásra alkalmas férőhelyek leggyorsabb kihasználását. Ugyanakkor ügyelni kell arra is, hogy az őszi minőségi vetőmagvakat a tavaszi minőségi vetőmagvakról feltétlenül elkülönítve, a tavaszi búzát, búzaboglyákat és bíborherét ugyan-csak külön tárolják.

E) A belügyminiszter június hó augusztus 12. napjára, ill. a termelési szerződésben előírt határidőig az „A”, „B” és „C” véteji jegyre eladott búza, rozs, kétszeres árpa és zab után, a

megállapított termelői árakon kívül q-ként 4 forint jutalmat fizessenek ki. A szeptember 2. napjára az „A”, „B” és „C” véteji jegyre beadott búza, rozs, kétszeres, árpa és zab után a jutalom q-ként 2 forint.

2. Az állami terménybegyűjtés végrehajtása.

A) A belkereskedelmi miniszter gondoskodik arról, hogy a terménybeadás teljesítéséről, valamint a terményforgalom szabályozásáról szóló rendeletek legkésőbb június 15. napjára megjelenjenek. Egyidejűleg intézkedjen az iránt, hogy az ú. n. terménybeadási lap, valamint az ú. n. gabonalap kézbesítése a termelői részére július 1. napjára befejezést nyerjen. A munkálataikat határidőre elvégző községi (városi) nyilvántartó munkatársakat teljesítményükhöz mérten kell díjazni.

B) A minisztertanács felkéri a SZÖVOSZ-t, szervezze meg azt, hogy a földműves szövetkezeti begyűjtő hálózat legkésőbb június 1. napjára maradéktalanul készüljön fel a terménybegyűjtés lebonyolítására. A begyűjtési tervszámokat szövetkezetenként kell megállapítani és szövetkezetenként kell gondoskodni arról, hogy a begyűjtésre kerülő gabona zavartalan, gyors átvételre biztosítva legyen.

C) A belkereskedelmi miniszter gondoskodik arról, hogy az állami gazdaságok és a III. típusú termelőszövetkezeti csoportok, valamint az önálló termelő szövetkezetek banonájának átvételét a terményforgalmi szempontból jól fekvő raktárak bonyolítsák le.

D) A terményraktárak befogadóképességének további növelése érdekében a belkereskedelmi miniszter gondoskodik a terményraktározásra alkalmas és használaton kívül álló építményeinek javításáról és felhasználásáról. Egyidejűleg állapítsa meg azt, hogy az állami gazdaságok és a termelőszövetkezeti csoportok (termelőszövetkezetek) férőhelyeit saját termésük mennyiben tölti meg és hol nyílik lehetőség állami készletek átmeneti tárolására. Általában tervszerű előkészítéssel biztosítani kell a terményraktározásra alkalmas férőhelyek leggyorsabb kihasználását. Ugyanakkor ügyelni kell arra is, hogy az őszi minőségi vetőmagvakat a tavaszi minőségi vetőmagvakról feltétlenül elkülönítve, a tavaszi búzát, búzaboglyákat és bíborherét ugyan-csak külön tárolják.

E) A belügyminiszter június hó augusztus 12. napjára, ill. a termelési szerződésben előírt határidőig az „A”, „B” és „C” véteji jegyre eladott búza, rozs, kétszeres árpa és zab után, a

megállapított termelői árakon kívül helyezett malomkőmalmok környékén berendezését június 1. napjára elhárítsák és így azok helyiségei raktározásra alkalmasá válnak.

G) A belkereskedelmi miniszter és a könnyűipari miniszter a SZÖVOSZ-szal együttműködve június 1. napjára szervezze meg a terményraktárak kifizetésének, a kártevők elpusztításának és szűrés esetén a raktári ziszszik elleni fertőtlenítések végrehajtását.

H) A könnyűipari miniszter gondoskodik arról, hogy a mezőgazdasági szakszükségletét az előírt ütemnek megfelelően legyártassák és az átadásra kerüljen. A belkereskedelmi miniszter pedig szervezze meg mind a szükséglet lebonyolítását, mind a szakszükségletet.

I) A nehézipari miniszter gondoskodik arról, hogy az olajcsere-telepek üzemanyagfordó szükségletét legkésőbb szeptember 30. napjára legyártassák és az átadásra kerüljen.

K) A közlekedés- és postaügyi miniszter gondoskodik arról, hogy a terményszállítások a július—szeptemberi fődényben mind bel- és külföldi viszonylatban zavartalanul megtörténjenek. Ennek megvalósítása érdekében:

a) az augusztusi csúcsforgalom lebonyolításához a naponta előírt mennyiségű G-kocsit ki kell állítani. A szállítások meggyorsítását elsősorban a kocsiforduló jelentős lecsökkentésével és irányvonalok beállításával kell elősegíteni;

b) a terményszállítókba a Teherfuvarozási NV-t minél nagyobb mértékben be kell kapcsolni és szükség esetén a gépállomások gépkocsi-parkját is igénybe kell venni.

L) A belkereskedelmi miniszter gondoskodik arról, hogy a terményszállítási rendelkezések (diszpozíciók), a raktárak be- és kirakási teljesítő képességeinek megfelelően legtervezetűben kerüljen kiadásra. A belkereskedelmi miniszter a SZÖVOSZ-szal, valamint a könnyűipari miniszterrel együttműködve biztosítsa az éjeli, valamint a vasárnapi szövetkezeti terménybeadás, továbbá a tároló és fel dolgozó helyek kirakásait. A terménybegyűjtők kocsigépjárműiket úgy eszközöljék, hogy a kocsigépjármű és berakás közötti idő a kiállított kocsik várakozási idejének elkerülése végett a lehető legrovidebb legyen.

M) A minisztertanács felkéri a

szállító munkások szakmavezetőit, hogy szervezze meg a be- és kirakások tervszerű végrehajtását és tudatosítsa a szakmai dolgozók körében a be- és kirakások meggyorsításának jelentőségét.

TERMÉNYBEGYŰJTÉSI VERSENY

A) Az 1950. évi terménybegyűjtési versenyt két szakaszban lebonyolítják:

a) A cséplés kezdetétől szeptember 30-ig a kalászosok (búza, rozs, árpa, zab) begyűjtési versenyét;

b) szeptember 15. napjától december 15. napjára a takarmányok (kukorica) szállításakarmány) begyűjtési versenyét.

B) A versenyt a következő csoportosításban kiválóan megszervezni: 1. Termelőszövetkezeti csoportok (termelőszövetkezetek) egymás között, 2. földművesközösségek egymás között, 3. dolgozó paraszti egymás között, 4. községek egymás között, 5. megyék egymás között.

C) A versenyben legjobb eredményt elévők közül díjazásban, illetőleg kitüntetésben kell részesíteni: 1. 200 termelőszövetkezeti csoportot (termelőszövetkezetet), 2. 200 földművesközösséget, 3. 2000 egyéni dolgozó parasztot, 4. 100 községet, 5. 5 megyét.

D) A minisztertanács a verseny díjazására 3 millió forintot állapít meg, amelyből 2 millió forintot a kalászosok begyűjtési versenyére, 1 millió forintot pedig a takarmánybegyűjtési versenyre kell fordítani.

E) A minisztertanács felkéri a SZÖVOSZ-t, hogy a begyűjtési verseny részletes feltételeit június 1. napjára dolgozza ki és ezt követően szervezze meg a falvakban a versenymozgalmat.

E határozat végrehajtását egész dolgozó parasztságunk végezte azonnal a tudattal, hogy az aratás és a cséplés az állami gazdaságok és gépállomások dolgozóinak, a termelőszövetkezetek tagjainak és az egész dolgozó parasztságának a munkaköszvénye segítségével végzett munkája gazdag és megérdemelt eredményt takarítja be. Az egész dolgozó népünk pedig legyen tudatában annak, hogy bőségesnek ígérkező gabonatermésünk sikeres begyűjtésével öt éves tervünk végrehajtását, népünk jólétének emelését és békénk megőrzését biztosítjuk.

A MINISZTERTANÁCS
ELNÖKE.

Hatalmas seregszemle lesz

a MINSZ kultúráversenyére

Az ifjúsági kultúráverseny vidéki résztvevői vasárnap érkeznek meg a debreceni pályaudvarra, ahol a MINSZ küldöttei fogadják őket. Már a vonatlepcsőről megafonon keresztül hallhatják az üdvözléseket és az irányítást is megkapják. A MAV zenekar kíséretében vonulnak be az Arany Bika előtti tere, ahol kórusvezényes ünnepség zajlik le a szovjet hősi emlékműnél.

A színházban délelőtt 10 órakor kezdődik a verseny. A Csokonai-színházban mindenütt hangszókat szerelnek fel, ezeken keresztül írá-

nyítják a szereplőket a rendezői szobából.

Vasárnap délután négytől egészen az esti órákig nagyszabású szabadidőli műsor lesz a Magyarudon, ahol a szabadidőli színpadot minden eddigi elgondolással ellentétben a Vigadó mellett, a tóparton árnyas fák között állítják fel. Minden érdeklődőt szívesen látnak, úgyintén az esti szabadidőli bálon, melyet a Déri-tercen, rossz idő esetén az Arany Bika nagytérmen rendeznek meg.

Elutazott a szovjet szakszervezeti küldöttség

Szombaton reggel a ferihegyi repülőtérrel elutazott Di Vittorio, a Szakszervezeti Világszövetség elnöke, Louis Saillant, a Világszövetség főtitkára, Szoloviov és Kuznyecova vezetésével a szovjet szakszervezeti küldöttség, valamint a kínai, a mongol és az ausztrálai delegáció egy része. A Világszövet-

ség vezetőségi tagjait Apró Antál, a SZOT főtitkára és a magyar szakszervezetek képviselői búcsúztatták. Az elutazókat a dolgozók küldöttei és az úttörők valóságosan elhangozták virágokkal. Amikor a szovjet küldöttség tagjai beszálltak a repülőgépre, az egybegyűlt emberek lelkesen éltették Szálint.

DULLES JAPÁNBA ÉS DÉLKORÉÁBA UTAZIK

Washington: John Foster Dulles, Acheon közúti miniszter tanácsosa, az amerikai imperialiszmus egyik legagresszívabb képviselője, a közeljövőben Japánba és Délkoreába utazik. Ugy tudják, hogy Acheon Dulles, bizta-

meg a japán békeszerződés ter-
vének kidolgozásával.

Páris: A francia állami üzeme-
mek de gozának országos érte-
kezlete elhatározta, hogy pénze-
ken „békés termelési napot” ren-
dez”. Az értekezlet felszólította
az állami üzemek 80 ezer dolgo-
zóját csatlakozni a fegyvergyá-
rak dolgozóinak mozgalomához.

Hatalmas arányú a német ifjúság berlini béketalálkozója

Csütörtökön és pénteken külvárosokon, autókavakon, de kerékpáron és gyalogszerrel is szakadatlanul folyt és ma folytatódik a német ifjúság áramlása a berlini nagy békeünnepségre. Nyugatnémetországból is — az imperialista megszálló hatóságok minden tilalma és gátló rendelkezése ellenére — tömegesen érkeztek és érkeznek a résztvevők a nagy találkozóra, amelynek páratlan arányai már kibontakoznak. Pénteken egyedül Szászországban több mint száz ezer ifjú és leány érkezett Berlinbe. Egy másuttán érkeznek meg a külföldi küldöttek.

Pénteken délelőtt a szovjet ifjúság tízenhárom képviselőjéből álló küldöttség érkezett a schönefeldi repülőtérre, ahol ünnepélyes fogadtatás volt. A küldöttséget Kocsemosov, a Szovjet Ifjúsági Antifasiszta Bizottságának elnöke, a Komszomol központi bizottságának titkára vezette.

Walter Ulbricht miniszterelnök helyettes a Német Demokra-

tikus Köztársaság kormányának nevében szívélyesen üdvözölte a szovjet vendégeket és kijelentette, hogy a német nép bennük látja a béke és az egész világ ifjúsága boldog jövőjének előharcosait. A német nép teljes tudatában van a Szovjetunió iránti nagy kötelezettségnek, sohasem felejt el, hogy fasiszta katonák voltak azok, akik a Szovjetunió hatalmas területeit elpusztították és sivataggá változtatták át.

Ilangoztatta Ulbricht, hogy a berlini találkozó hatalmas ünneplés lesz a Szovjetunióval való barátság és ezzel a világ békéjének megtartása mellett.

Miközben a haladó németek a berlini nagy békeünnepségre készülnek, Nürnbergben az amerikai csapatok katonai diszszemléjét rendezték meg. A diszszemlé idején a béke hívei tüntetést rendeztek, plakátokat ragasztottak ki a városban, amelyeken követelték az amerikaiak távozását és hangoztatták, hogy békét akarnak minden nép számára.

Albániába csempésznek minden külföldre menekült albán háborús bűnöst, hogy megdöntsék az albán államhatalmat. Ezek a tervek azonban kudarcba fulladtak. Az olasz választások idején az angolok és amerikaiak De Gasperivel együtt elkészültek arra, hogy államcsínyet hajtanak végre az olasz kommunista párt győzelme esetén. Az olaszországi háborús bűnösöket felfegyverezték és utasították őket, hogy kommunista győzelem esetén rohanják meg a párt székházát, gyilkolják meg a vezetőket és szállják meg a várost — valójában Etehem Csako.

AZ AMERIKA FEGYVERGYÁROSOK RÁTESZIK A KEZÖKET A JAPÁN FEGYVERGYÁROKRA

San Francisco: A „Nippon Haiki” japán fegyverkezési tröszt részvénytöbbségét átruházta a „Remington arms company” amerikai fegyverkezési trösztre, amely azonnal megkezdte a Nippon Haiki több japáni üzemében munkáját.

FRANCO PRIBÉKJEL IRÁNYÍTJÁK A FEKETE PIACOT

New York: A New York Times spanyolországi tudósítója írja: Franco Spanyolországában nyitított, hogy magasrangú tiszték tartják kezükben a fekete-piacot, különösen az élelmiszer, az olívaolaj, a búza és a bab árusítását.

A FRANCIA JOBBOLDALI SZOCIALISTA PÁRT TAGJAINAK FELETT ELVESZTETTE

Páris: A jobboldali szocialista párt kongresszusának első napján Guy Mollet főtitkár jelentéséből kiderül, hogy a párt felszabadulás óta tagjainak több mint felét elvesztette. Egyedül a múlt évben 90.000 párttag hagyta ott a pártot.

AZ AMERIKAI KONGRESSZUS ELUTASITOTTA...

Washington: White, az USA külügyminisztériuma szóvivője sajtóértekezleten közölte, hogy amerikai hivatalos személyek megtagadták annak a határozatnak megvitatását, amelyvel a csehszlovák nemzetgyűlés egyhangúan támogatta a béke hívei állandó bizottságának felhívását és amelyet a csehszlovák nagykövete nyújtott át az USA külügyminisztériumának azzal a kéréssel, hogy ennek a másolatát a kongresszus mindkét házhoz továbbítsák. A határozatot a szenátus és a képviselőház külügyi bizottságának vezetői megvitatják és elutasították.

AZ AMERIKAI FŐPARANCSNOKSÁG UTASÍTÁSÁRA HAMIS ÖTMÁRKÁSOKKAL ARASZTOTTÁK EL BERLINT

Berlin: Az ADN ügyvédség közli, hogy a Német Jegybank inté a berlini lakosságot hamis ötmárkás bankjegyek elfogadásától, amelyekkel az amerikai főparancsnokság utasítására arasztották el Berlint azzal a céllal, hogy elégedetlenségét ezítsanak a lakosság körében a német ifjúsági találkozó alkalmából.

AZ AMERIKAI HADSEREG NEMET HARCI GAZOKKAL KISERLETEZIK

Moszkva: Az amerikai Daily Mirror jelent, hogy az amerikai hadsereg egységben azokkal a harci gazokkal kísérletezik, amelyeket a németek a második világháború számára készítették.

A MINSz elnökségének jelszavai az egységesítő kongresszusra

Eljen a béke és az épülő szocializmus ifjú magyar harcosainak kongresszusa!

Dicsőítsék a béke első harcosait, a felszabadított katonákat, tanítványokat, a nagy Szállományt!

Dolgozó és fiatalok! Követeljük győzelmeink szervezőjét, boldog jövőnk megteremtőjét, nagy Pártunkat!

Eljen forradalmi ifjúsági szövetségünk tanítómestere, a magyar dolgozó ifjúság legjobb barátja, a mi drága Rákosi Mátyásunk!

Tegyérei üdvözlő dolgozó és tanuló ifjúságunk példaképeinek a hős lenini szellemi Komszomolnak!

Testvéri üdvözlő a Demokratikus Ifjúsági Világszövetségnek, a tartós békéért és népek függetlenségéért és szabadságáért harcoló bátor ifjúságnak az egész világon!

Ifjammunkások, ifjammunkás lányok! Jó munkával készüljétek a kongresszusra! Emeljétek a munka termelékenységét, csökkentétek a selejtet és az önköltséget és szilárdítsátok meg a munkafegyelmet. Műtassátok példát a szocialista munkaversenyben, álljátok a munka hőseinek első sorába!

Dolgozó parasztfiatalok! Nyujtsátok testvéri jobbat, legjobb barátotoknak a munkásfiataloknak! Segítsétek megszilárdítani a mun-

kaság és a dolgozó parasztság szövetségét. Lelkes munkával, a terméshozam emelésével harcoljátok a boldog jövőért, készüljétek a kongresszusra!

Június 5-ig minden vasipari üzemben bevezetik a darabbérezést

A Vasas szakszervezethez tartozó üzemek közül először húsz gyárban vezették be a darabbérezést és az itt szerzett tapasztalatok alapján ezt a munkát gyors ütemben folytatták. A múlt hét folyamán bevezették a darabbérezést a Rákosi Művek, a Ganz-gyárak, a MAVAG, a Láng, a Diósgyőri Kohászati Művek, a Diósgyőri Gépgyár és a Győri Vagongyár telepein.

A darabbérezés bevezetése június 5-ig valamennyi vasipari üzemben befejeződik

és az üzemek megkapják az új munkalapokat, amelyeken az egyes munkadarabokra kiadott idő mellett a darabbér is fel van tüntetve. A dolgozók a darabbér bevezetését szerte az országban nagy helyesléssel fogadták. A sztahanovisták különösen azt hangsúlyozták ki, hogy a darabbér leleplezi a bércmáslásokat, felfedi az eddigi bérczés hibáit.

Az imperialisták újabb gaztette

Berlin: A Német Demokratikus Köztársaság hatóságai például a büncselekményt fedezték fel — jelenti a Tájékoztató Hivatal közleménye. A múlt éjjel amerikai repülőgépek — megszegve a meghatározott repülési övezeteket — Zwickau, Werdau, Lichtenhanne, Eibenstock és Bernsdorf térségében hatalmas mennyiségű kolerádó bogarakat dobáltak le. Megállapították, hogy a Sosa-völgyben a kolerádó bogarakat kétmotoros amerikai repülőgépek dobálták le, amely az amerikai övezet felé távozott. Azonnal szakértők siettek a helyszínre és megtekinték az intézkedéseket a bogarak elpusztítására. A Német Demokratikus Köz-

társaság lakossága körében az angol-amerikai banditák újabb elvetemült gaztette óriási felháborodást keltett. Az amerikai imperialisták bombázókat vetnek be a kolerádó bogár terjesztésére, mialatt a Szovjetunió a Német Demokratikus Köztársaság mezőgazdasága kártevőinek leküzdésére veti be a repülőgépeket.

A Nemzeti Front szászánhalmi tartományi bizottsága a legerélyesebben tiltakozik a szörnyű tett ellen és kijelenti, hogy az efajta merényletek csak fokozzák a német nép elszánt akaratát, hogy megteremtse Németország egységét.

A monarcho-fasiszták újabb határsértése az albán határon

Tirana: A görög monarcho-fasiszták május 24-én újabb nagyszabású provokációt követtek el az Albán Népköztársaság ellen. Az albán külügyminiszter ezernyi ismét tiltakozó táviratot intézett Tryve Liechez, az ENSZ főtitkárahoz, az újabb provokáció ügyében.

Május 24-én, mondja a távirat, a görög monarchofasiszta hadsereg egyik zászlóaljja harc alaktatban három irányban megrongálta az albán határokat. A kifejlesztett csata során a görögök mintegy 50 golyószórót, hat tarackot és egy 75-ös

ágyúból álló üteget helyeztek működésbe. Az albán határsérség tüzet nyitott a monarchofasiszta zászlóaljra és arra kényszerítette a monarchofasisztákat, hogy térjenek vissza görög területre halottaikkal és sebesülteikkel együtt. Az albán határsérség nem szenvedtek embervesztést.

Kormányom nevében határozottan tiltakozom a görög kormány e támadó, bűnös, barbár cselekménye ellen. Kérem Excellenciádat, az ENSZ minden tagjával közölje a görög monarchofasiszta kormányának ezt a bandita cselekedetét, amely fenyegetést jelent a világbékére.

Az Olaszországba menekült albán háborús bűnösök bűnlajstroma

Tirana: Az albániai kémper tárgyalásának második napján folytatták Etehem Csako kihallgatását. Bevallotta, hogy a Bali Kombetari újjászervezése után elhatározta, hogy nem az olaszokkal keresik az együttműködést, hanem az amerikaiakkal, mert azok nagyobb erővel rendelkeznek. Elhatározta a Görögországgal és Olaszországgal való együttműködést is. A Bali Kombetari központi bizottsága beleegyezett Korcsának és Argyirokasztronak Görögországhoz való csatlósásába. A vádlott azután bevallotta, hogy a görög és olasz kormányval megegyeztek diverzánssoknak albán területre való becsempészéséről. Ezt a te-

vékenységet az amerikaiak római nagykövetsége irányította. A görög monarchofasiszták beleegyeztek, hogy az egész albán-görög határt az albán bűnösök rendelkezésére bocsájtsák, ha a felforgató tevékenységet a görögök ellenőrizhetik és a balista ügynökök Görögország számára kémkednek. Hasonló egyezményt kötöttek az olasz kormányval is. A Bali Kombetari vezetői állandó kapcsolatban voltak Scelba olasz belügyminiszterrel. Olaszországban kémtevékenységet indítottak a diverzánssok kiképzésére.

Elmondotta a vádlott, hogy az amerikaiak felszólítására hamis anyaggal látták el a Görögországban működő ENSZ bizottságot. Az amerikaiak azt tervezték, hogy bandákba szervezve

A háború és a halál apostola a nagyszakácsi kulák-plébános

80 holdon baszkodik Vaskúti József Nagyszakácsi plébános. Amint gazdag brokátfüggönyökkel díszített lakásában a dúsan megrakott asztal melé ül, melyen pálnokfüvek tornyosulnak, kövér pocakos termete szinte szétfolyik a széken. Valódi kulák.

— Aláírom a békejvet — mondja. Nem akartam, hogy rossz színben tűnjek fel a faul előtt. — Ezzel a mondatmal intézi el Vaskúti plébános a béke ügyét.

Mit jelent ez a mondat? Semmi más, mint azt, hogy Vaskúti plébános úr, a pápa nagyszakácsi helytartója a háború, gyilkolás és halál apostola, aki nyíltan bevallja, hogy nem híve a népi demokraciának, csak meghunyászkodik, alakoskodik a nép előtt, hogy „jobb színben tűnjön fel”.

Múltat sirja vissza azokat az időköt, amikor 80 holdas birtokán ingyen dolgoztatta a híveket, csekély bértüköt pedig beszámította az egyházi adóba. Ez a munka kedve előtte.

Az ablakon bezuhog a délutáni napfény. Gyerekek hancúroznak kint a nagyszakácsi utcán. Csillogó kacagásuk felveri a szoba áporodott csöndjét. A pap bosszúsán áll fel. Dühösen rántja össze a függönyt, eregzti le a zsalukat. Megzavarták legszebb gondolataiban...

Visszaereszkedik jóműr íróasztala mellett a bőrfotolyéba és szórakoztatón nézegeti a perzsaszőnyeg mintázatát. Régen háborútanul pofozhatta a gyermekeket és a fődesurak dárvidőn nyalkhatta a hort és a pálnokát. A felszabadulás után már nem pofozhatta, ühette, verhette hiteltanórán a gyermekeket. Amikor ez egy esetben megtette, nyomban kiltították az iskolából.

Kínosan érintette ez az elbocsátás. A béke nagyszakácsi eliensége nagyon jól tudta, mit jelent az, ha a fiatalok kikerülnek az ő befolyása elől. Minden, elkövetet hát, hogy a szó szoros értelmében visszadédelgesse őket. Zsebében állandón savanyúcsukrot és édeségeket hord, azt dugdossa a gyermekek szájába.

Ismerjük a liberális reakció ezernyi fondorlatát, ezernyi for-

télyát a lélekviszársítás és a lélek-mérgelés területén. Csak a csomagolás módja változott, a tartalom ugyanaz maradt. Meri, míg egyrészt felajánlja „önzetlen” segítségét az EPOSZ-nak, máskül helyen megalakítja a Rózsafüzért és a leányoknak minden rosszat elmond az EPOSZ-ról és megiltja hogy oda belépjenek. Oh, a lelkeknek milyen önzetlen, nagy patronusa!

Kegyes szemforgatás és áhítatos imák mormolása közben ballag az utcákon és legényeket hívó sóra. A kocsmá a végálmás. Leitítja a legényeket.

Csak akkor érzem jól magam, ha velük mulathatok — szokta mondani. — A számlát kifizeti. Az ilyen mulatózókat pedig arra használja fel, hogy egymásnak uszítja a szegény, és középparaszi fiatalokat.

A Párt ifjúsági szövetségének megteremtése előtt már nem győzte édesgetéssel és képmutatással. Kimutatta a foga fehérét. Házi-háza járt gyanús barna táskával, melyből keletelmű bibliai idézek kerültek elő és így uszította a szülőket az EPOSZ ellen.

A fiatalok szeme azonban napról-napra jobban felnyílik. Egyre tisztábban látják, hogy aki a régi földbírtokosok híve, a háborús gyújtogatók szószólója a béke és a dolgozó nép eliensége, nem akarhat boldogulást, jómódot, vídám, megelegedett életet a dolgozó, becsületes, szocializmus építő népnek.

Hosszú pályában is akad a pap-ság sorában ellensége a békének. Nagy Márton és felesége végeznek itt „apostoli” munkát az iskolágyermek szülei között, amelynek célja hogy valóságára kényszerítsék a gyermekeket, és a béke ellen agítájanak. Svetits Viktor furta pap nyíltan megtagadta a békei aláírását, ezzel hirdette azt, hogy halált szenvedés: kér a dolgozókat. Azonban a dolgozók felismerik ellenségüket mindenütt és ennek megfelelően nem bujhát meg a nép esküdt eliensége a papi társ mögött sem!

Az egykori „csodagyerek” újra a Csokonai Színház színpadán

A Gödöllői Opera debreceni vendégjátéka során június 1-én a Denevér kerül színpadra. Az előadás debreceni érdekessége, hogy a debreceni színházlátogató közönség ismét színpadon láthatja Gaál Évát, aki annak idején valóságos „csodagyerekként” aratott nagy sikereket a Csokonai-színházban. Kardos Géza színiigazgatója idején, Fe-

lejtethetlen „alakítása” volt a kék Gaál Évának az Orvokháza-szertében, amikor egy béma gyermekét játszotta meg a dráma főszerepében. Gaál Éva az Ida szerepében mutatkozott be újra Debrecen közönségének. Ezt a szerepet eddig Bördy Bella játszotta. Ezenkívül egy külön balettszámot is ad: a Kék Duna-keringőt táncolja el.

A pihenésből hazatérve még jobban dolgozunk...

Hajdúszoboszló, május hó.
A májusi hőség, a kánikula a fürdőhelyekre, üdülőkre csalta az embert. Ma már nem a ki-váltóságok osztályrésze a nyaralás, az üdülés. Ez látszik meg Hajdúszoboszlón is, ahol május-

ban már megkezdődött a „nyári szezon”. Munkában megedzett, napbarnított arcú dolgozókat látnak az uszodában és az üdülő környékén.

A dorogi bányászok üdülője nem messze van a fürdőtől. Azt mondhatnánk tőzsomszedságában terül el az a villa, ahol jelenleg közel 30 dorogi és tatabányai bányász üdül.

Szép tiszták, rendezettek a szobák. A villa terraszán pedig nyugszéknek vannak. Az éltető napsugárt élvezik itt azok a dolgozók, akik munkaidejüket lent a bányá mélyén töltik.

Napbarnított, hatalmas szál ember Ferenczi Károly, aki szintén itt üdül a bányászok üdülőjében. Eppen az uszodába készül, vállára terített kabátján élmunkás jelvény csillog.

— Öröm tölt el bennünket, hogy ezen a szép fürdőhelyen ma már a dolgozók üdülnek. Régen csak uraknak jutott ebből... — mondja.

Munkája felől érdeklődünk. — Tatabányán lakom, de a dorogi részen lent a bányá mélyén. A májusi felajánlás során 300 százalékos teljesítéssel, fejtésből.

Egy kicsit elgondolkozik, majd folytatja.

— Nehéz és kemény munka a bányászok élete, de mi örömmel végezzük ezt a munkát. A mai időkben, amikor a békehar-

nyre szélesedik, mi a társaságunk dolgozóinak fokozottabb munkával választunk az imperialisták háborús készülődésére. Tudjuk, hogy a békefront magyarországi szakaszán a többi termeléssel segítjük elő a békemozgalom ügyét.

Ferenczi Károly csak úgy, mint a többi dolgozó, nagy megelégedéssel beszél a szoboszlói vízgyógyító hatásáról.

— A lábam egy kicsit fájt, orvosi tanácsra utaltak ide üdülni és még csak egy hete vagyok itt, de máris érzem a gyógyvíz hatását...

A sportot is szereti Ferenczi Károly. Tatabányai labdarúgó-csapatának minden mérkőzésén kint szurkol.

— Debreceni játékos is játszott csapatunkban Balla személyében — mondja. — Ugy az ősi, mint a tavaszi időben ő volt az egyik legjobb csatárunk. Az osztálykúrán, amelyet május elején bonyolított le a csapat, Balla két mérkőzésen nyolc gól között hatolt léte!

Aztán elmondja még, hogy 15 és néhány éve jár „le”. Amny ideje bányász. Még két hetet tölt Hajdúszoboszlón, hogy aztán felfrissülten ismét munkához lásson.

De nemcsak a tarjáni és dorogi bányák munkásai jönnek Hajdúszoboszlóra, hanem nagyobb ipartelepünk is elküldi dolgozóit. Így jött el Ózdról Saliga Géza kemenceelőmunkás is.

— A dolgozó nép kormányának szerelét éreztük mi itt a hajdúszoboszlói napokon — kezdi — éreztük, hogy törődnek velünk, hogy gondolnak ránk. A múltban arról nem is lehetett szó, hogy minket dolgozókat elküldjenek üdülni. Ez most, amikor éreztük, hogy munkánk után üdülésre küld bennünket a dolgozó nép kormányja, úgy hiszem, csak azzal tudhatjuk ezt a szerelét és gondoskodást meghálálni, ha visszatérve, még többet termelünk, hogy ezáltal is elősegítsük a szocialista hazát és az öbölves területek megvalósítását.

Saliga Géza is nagy labdarúgó szurkoló. Ő az ősi csapatnak drukkolt. Drukkolhat is, hiszen a sportkedvelők tudják, hogy az NB II Keleti csoportjának élén Ózd és Diósgyőr csapatai vívnak egymással nagy harcra az NB I-be jutásért.

A napokban Sátoraljaújhelyen 9:0-ás vereséget szenvedett Ózd együttese. Erről ezeket mondja:

— Minden mérkőzésen 3-4 ember szokott kint lenni és a gyár vezetője úgy döntött, hogy a nagy érdeklődésre való tekintettel minden idegenben lévő mérkőzést közvetít a gyári dolgozók részére. Ez úgy történik, hogy két dolgozóknak elmege a csapatot és az első félidőtől kezdve az utolsó percekig telefonon keresztül adja a mérkőzés mozzanatait. A közvetítést mi a székház előtti nagy térségben szoktuk hallgatni. Amikor a sátoraljaújhelyi mérkőzésről hallgattuk a közvetítést, lehetünk vagy háromezren. Félidőt kapunk öt gólt... és bizony a hallgatóközönség is lekicsinyedett tisztviselőre... Amikor aztán a nyolcadikat is berúgták a sátoraljaújhelyiek, csaknem mindenki esalódottan távozott... Még ma sem értjük, hogyan lehetett ilyen nagyarányú verséget szemlélteni. A súlyos verséget okát most vizsgáljuk ki, nem történt-e „valami”, ami ezt az irradális eredményt létrehozta.

Félkézzel 180 százalékos teljesítést Czece István az onodói termelőcsoportban

A minisztertanácsnak növény-ápolási rendeletét

A TERMELŐSZÖVETKEZETI CSOPORTOK

Hajdú-Biharban meggyeszeret eredményesen hajják végre. Különösen jó a növényápolási munka a termelőcsoportokban, sokkal jobb, mint volt a szomszédos gazdaságokban. Meglátszik a földék közeli kultúráján, hogy melyik kapott jó gépi munkát, de megmutatkozik az őszi mélyszántás eredménye is, mert ahol az meg történt, ott a tikkasztó hőség ellenére sem száradnak az alsó levelek, mint sok egyéni dolgozó paraszt bízta tábláján, mert a talajnedvességet jól tárolta a mélyen szántott barázda.

A DEBRECENI GÉPÁLLOMÁS TRAKTORISTÁI sorra végigjárják most a debreceni pályák termelőcsoportjait és nemcsak ellenőrzik a jól végzett talajmunkák eredményeit, de tanácsokat szolgáltatnak a növényápolás terén is. — Örömmel állapították meg napnap után, hogy a mezőgazdaság szocialista szektorában egyre lendületesebb versenymunka folyik.

AZ ONDÓDI „ADY ENDRE” TERMELŐCSOPORTBAN

a répaegyelésben Czece István 75 százalékos hadróldat példamutatóan járt elő a munkában. Csak félkézzel, a jobbkezével dolgozott, de így is 180 százalékosan teljesítette túl a normát. — Munkája minőségileg is kifogástalan volt.

A TERMELŐCSOPORT FIATALJAI

Először Horváth János elnök vezetésével vasárnap rohammunkába; vasárnap nekifutottak a lucerna betakarításához. Végezték is egykötőre és soha nem látott bő szénatermés; gyűjtötték be. — Először a fiatalok összejöttek és megalkakították a gépállomási fiatalok segítségével a TSzCs EPOSZ szervezetüket.

A hét e jelen fokozott munkakedvvel láttak munkához. Mendre Mihály ifjúmunkás a tengedikapálás során 4 holdat kapált meg, napi teljesítménye 180 százalékos volt. Hasonlóan jól dolgozott Keserői Lajos ifj. is. Tóth Lajos ifjúmunkás 15 holdat gereblyéztet el egy nap alatt és még néhány sor répát is kiegylet. Jól áll a csoport — mint a traktoristák is megállapították — a gyapot gondozásában is. Gyapotföldjük igen szép állagon felül termést igér.

A DEBRECENI EBESI VÖRÖS CSILLAG

TSzCs-ben már a répa és a napraforgó második kapálását is elvégezték. A gyapot első kapálásán is túl vannak.

A SZEPESI „MICSURIN” TERMELŐCSOPORT

is végzett a répa és napraforgó másodlik kapálásával. Lekszálták már a bő terméstü locsnát is. A csoportban nagy létszámú EPOSZ szervezet alakult, amelynek termelőcsoport.

4 oldal

Debrecen, 1950 május 28.

beli fiatalágon kívül számos környékbeli dolgozó paraszttal tagja van.

NAGYSEREN A „DÓZSA” TERMELŐCSOPORTBAN

Is jó meggyeszeret a munkaverseny. A répaegyelés során Szemák Mihály 505 négyzetölel munkált meg, amivel teljesítménye 420 százalékosra emelkedett. Valamennyien lelkesen dolgoznak és ponosan végrehajják a minisztertanács növényápolási rendeletét.

A „SALLAI” CSOPORT

a Bellegezőn van. Itt némi lemaradás mutatkozott a növényápolásban, de a gyümölcsfák gondozásában jól haladtak. Nemes Péter, Dári Péter és Kasza András munkacsapata 390 százalékosan dolgozott. Jól meggyeszeret munkát volt sikerükük.

Legszébb dohányt, a debreceni Gygyori-telepi

„PETŐFI” TERMELŐCSOPORTBAN

lehet látni. Szamári Sándor, Szabó Júlia, Ifj. Rácz Lajos, Ifj. Rácz Emre és Bago Ány Imréné munkacsapata a dohányápolásban 239 százalékosra dolgozott.

IFJÚ TRAKTORISTÁK ÚJABB FELAJÁNLSÁSA HAJDÚSZOBOSZLÓN

A szoboszlói gépalomási fiatal-sága újabb lelkes munkafelaján-lásokkal készült az ifjúság nagy egységesítő kongresszusára. — A gépalomási fiatalok kívonul-tak a Kossuth-termelőcsoporti fődjere és 35 tagú brigádjukkal teljesben befejezték a répa egye-lését.

Ugyanezeker megkezdtek a szerződéses köcsét is a tarlóhán-tásra. Tavaly egész esztendőben 1500 holdra volt szerződésük, most már egy hét alatt köcsötek szerződés eszté sokkal nagyobb területre.



Fejlődik a zenekultura Debrecenben

Ma már a debreceni és megyei dolgozók nagy többsége rádiószórók-kel rendelkezik, aki csak akarja megvehet, oise áron. Néprádiót. Egy csavarintás a gombon és máris a legszebb zenéket hallhatjuk.

De ha zenéről írunk most a debreceni zenekarokról szeretnénk beszélni. Érdekes megnezni hány és milyen ösz-szet tölt a zenekarra vinn Debrecenben, milyen felkészültséggel tudják szolgálni ezen a téren a szocialista kultúra ügyét.

A múlttal szemben nagy haladást láthatunk. Ezt mutatják a Debrecenben és a környező városokban és községekben létesült újabb és újabb társadalmi zenekarok. A debreceni üzemek közül a dohánygyárban a világhírhírű, a végonygyárban a helyi vasútnál, az egyetemi klinikában a rendőrségnél és a pénzügyi dolgozóknál működik kisebb nagyobb létszámú zenekar, amelyek mozgalmi dalokon kívül szovjet és népi demokráikus államok szerzőinek könnyű daljamos műveit is betanulják és előadják.

DEBRECENI MÁV SZIMFONIKUS ZENEKAR

A felszabadulás után a régi MÁV zenekar felszereléséből úgyzsolván nem maradt semmi. Bomba pusztított és a bombázás után a hangszerekből csak egy arva nagybőgőnyak maradt meg. Az új zenekart félrevel ez-élelt hivta áttra Csanki Imre a hivódi karmester. Az egyetlen olyan szimfo-nikus zenekar az az országban, aist a zenészek nem hivatások, hanem állandóan szolgálatot teljesítő vasútl-sók. A zenekar fővös részlege önálló szereplésekre is szokott menni, mint a MÁV forgalom menesztésükre. Jól ismerjük őket és műsorzámaikat az ünneplőyes felvonulásokról.

A 27 éves és félva megújított ze-nekar nagy népszerűségnek örvend. Ezt mutatja a Magyar-Szovjet barátság hónapja alatt tartott hanyversé-nynek sikeresoza, amikor a Debre-cenben kívül hat vidéki városban tar-totta jól sikerült hangversenysoza-tot négy betanult zenekari műve, amiről a radio is hangfelvételt készí-tett. A radio adásban szerepelt mű-sorok Muradali: „Sztálin vezérelt bennünk”, Ivanov: „Jubileumi induló”, Prokofjev: „Közönsé Szatjának” ol-mu műve, valamint Dvorzák III.

szimfonija. Ugyancsak hallottuk a rádióban a zenekar által előadott orosz népi tánczenét.

A helyben előadott műsorzámok közül kiemelkedett Hjasovturján: „Ár-arcos bál” — szovje és Ljadov: „Orosz népiar című műve. A debreceni MÁV tiharmenikusok voltak azok, akik az országban először tölték hangversenyműsorra Dvorzák III. szimfoniját, Jovan pitánában is szer-galmasan folynak a zeneiart próbák. Borogami „Közönséában” és Bartók: „Roman táncok” című műveiből.

A ZENEKAR VEZETŐJE

Csanki Imre karmagy örömmel és bizs-kodással beszél zenekaráról.

— Újabb nagy feladatok előtt ál-tnok — mondotta. Szergalmassa ké-zsülünk a debreceni szabadiert színpad jubileumi meggytelára is, amikor Kodály: „Székelytóna”-jat hozzuk a kö-zönség elő a esodáltozón szép mesés nagyerdő környezetben. Szeretnénk sikerrel megoldani behé feladatunkat és azt hiszem a szorgos próbázások az állandó gyakorlást segítségével ez siker-ri is.

— Eddigi sikereink erre biztatnak. Erre biztatnak a magyar—szovjet barátság hónapja alatt rendezett hang-versenynek, melyet nemcsak a városi dolgozók, hanem a vidék is szívesen fog-dott. Különösen Bözörményben, Nemesőn és Szoboszlón voltak forró sikori hangversenyestojunk.

Másik igen szép fejlődésnek indult társadalmi zenekarunk, az állami ze-

neiskolával szorosán együttműködés és Csanki Lajos zeneigazgató vezetése alatt álló népzenész vonoszenekar, amely már két önszó és nyolc üzem hangversenyt rendezett. Műsorukon szerepelt Mozart: „Egy kis éji zene”, Buglár és Budaskin műve, Voronyi-kov, Zacharov és Novikov felidogása-sa és Szotrov—K—ti: „Vörösgárdá-műveje, mely esztáiban a hatalmas siker aratott mindenütt. Az átlós sikert még fokozta, hogy ezt a remekbeszűlt zeneművet egy. makkorus-sal együtt adták elő „Orosz népdalok” című játékokról a Magyar

RADIO

is hangfelvételt készített.

A két nagyobb társadalmi zenekar és a kisebb üzem zenekarok egyre job-ban beszélnek hivatásukat. Egyre több hivat szerzenek a zenének, egyre több szob tanulókkal ismerik meg a szovjet zenekultúrát, a könnyű mu-zikát, a klasszikus balotzenét, melyben a szovjet nép utólrhetetlen, a virtuoz hangszeresedő nagyzenekari műveket, melyeknek egyre nagyobb számban akad Debrecenben és a vidéken, a mundaóság és a dolgozó parasztság körében kedvelője és ösztinó hiva.

Befejezésül további sikereket kívánunk a társadalmi zenekaroknak. Jó úton járnak a közönség nevelésében. A jászolt megförtözött zenei életben ök szünetlik meg a zenei hamispánzverést, Mozart, Csajkovszkij, Clinka, Szer-bansov és a többi klasszikusok segítés-sével.

Munkaverseny a bíróságok között

Az igazságyúgi dolgozók is kivé-szik részüket a szocializmus építé-séből. Mióta a népi ünökök bevo-nultak az igazságszolgáltatásba, az ezakbírúkkal harmónikusán működ-ve büntetik a nép ellenségeit és védik a dolgozók érdekeit.

Az igazságyúgi dolgozók, átérze-ve a szocializmus építésének font-tosságát igazságyúgi vonalon, — fokozni kívánják teljesítményüket úgy mennyiségi, de főleg minőségi vonalon. Teljesítményük fokozása érdekében újszerű munkaverseny indult meg Debrecen Miskolc, Nyiregyháza megyei bíróság cí-méért.

A verseny pontjait most állapí-tották meg. A versenypontok kö-zött szerepel a minőségi munka ja-

vítása és fokozása, az ítéletek színvonalának megjavítása, a tárgyalásvezetés színvonalá emelése, úgy a tárgyaláson, mint az ítélet-kihirdetésnél az ítéleteknek bünt-ető és nevelő jellegének kidom-borítása. Külösa versenypont, hogy mennyire fejlődött az igazságyúgi dolgozók elméleti, ideológiai kép-zetisége, mert a marx-leninista állami ideológia elsajátítása és leje-sztése biztosítja a fokozott ébersé-gét és lelkesedést, az ellene való küzdelem szírdaságát.

A munkaverseny Debrecen, Miskolc és Nyiregyháza megyei bírósá-gai között június 1-én kezdődik és december 31-ig tart.

Három osztályt végez egy évben

Ovezendi Mária Ebesen,

hogyan orvos lehessen...

A tanító, aki előttünk áll, nem a régi idők rossz emlékei, féltékenysége és zord, gyermekiasztó „tanító-bácsija”, aki nádpálcájával hol „körmezt”, hol „lekezt” osztályt a gyerekeknek, hogy azok fellélegezve, boldogan rohanjanak ki az iskolából, ha megszólal a csengő...

Ez a tanító a mai tanító, „ez új ember kövése”.

Kisportolt, szélesvállú, napbarnított arcú, mindig mosolygó fiatal ember, 29 éves. A „fiái és lányai” úgy szeretik mint az apjukat.

Nagy Sándorral beszélgetünk, az ebesi általános iskola kiváló munkáskitüntetést kapott igazgatójaival. Az elmúlt esztendő eredményei, az új tanév feladatai a lemorzsolódás elleni harc, a fegyvelem, a tanulmányi eredmények javítása, az úttörők munkája — szót váltunk mindekről.

Nem hivatalos beszélgetésünk köré, nem káros sorrendbe szedték „jelentés” az, amit mond. Úgy beszél, hogy a gondolatok sorja ide-oda szökken.

Beszélgünk például arról, hogy most a nyár közeledtével, a mezőgazdasági munkák dadárja idején, nem növekedett-e egyen a munkások, a hányzóok száma?

NINCS HIÁNYZÁS!

— Egyáltalán nem! A tavasz elején megszaporodtak ugyan a hiányzások, de hamar feljöttünk rá. Az úttörők segítségével egy „látogatószofigatót” építettünk ki, ha valaki hiányzott délelőtt az iskolából, delután már bekopogtak a tanítók az úttörők. Meglátogatták a hiányzókat. Ha tényleg beteg volt, elmondták, mit tanulnak aznap, mi a lecke másnapra. Ha megkísült a turpisság, hogy a gyerekek elcsavarogt, az úttörőktől „kapott ki”, akik aztán megkérték a szülőket is: vigyázzanak a gyerekekre, hogy ez ne ismétlődhessen meg.

Sok esetben előfordult, hogy a gyerekek az otthonvalóiknak segítenek a dolgokban. Ezenkor a Párt, az MNDSZ, a Szülői Munkaközösség, a termelőszövetkezeti csoportok vezetői léptek közbe és felvilágosították a szülőket, hogy több hasznuk lesz a gyerekből, ha az tanul, mintha most egy kis segítség miatt elvonják a tanulását. Most aztán már alig van hiányzás!

A pedagógusok maguk is sorban végigtalálták a szülőket. Elbeszélgetnek velük, a gyerekekkel, akik az otthoni környezetben még jobban megnyitják.

SANDOR JOSKA GÉPESZMERNŐK LESZ...

Továbbtanulnak-e a gyerekek? — ez most kivételünk döntő kérdése. Ezt kérdezik meg a pedagógusok is a szülőktől, gyerekektől.

Csupa öröm hallgatni, amit erről Nagy Sándor mond:

— Sokan járnak iskolánkba olyanok, akik már nem iskolaköteles korúak, de megfizették erővel tanulnak, hogy behozzák az elmulasztottakat. Nem egy közülük egy esztendő alatt két, sőt három osztályt végez.

Peldálatul idéz: a 17 éves Szent-Erzséti Erzsé, egy újjazda lánya az általános iskola VII. osztályába jár, de a nyáron leteszi a vizsgát a VIII-ból is. Dörgő Erzsébet, akinek az apja a Kossuth-termelőcsoport tagja, hasonlóképpen. Veréb Erzsébet apja a Vörös Csillag-csoportban dolgozik Pásku Kati az általam gazdaságban. Mind a ketten nekifutottak a tanuláshoz, hogy egy esztendő alatt kettőt végezzenek. — ahogy apjuk a szocialista mezőgazdaságban, ők a tanulásban állnak helyt. Pásku Kati és Veréb Erzséti pedagógiai gimnáziumba megy az őszre, Ovezendi Mária orvos akar lenni. Ez a kis Ovezendi-lány most 16 éves, betegsége miatt nem tanulhatott. Most aztán behozza a lemaradást: egy

7 oldal

Debrecen, 1950 május 28.

esztendő alatt vizsgázták le a VI-ból, VII-ből és VIII-ból összesen már 5 is gimnáziumba kerül. Sándor József meg gépészmérnök akar lenni. Ő is két osztály elvégzésére vállalkozott...

A pedagógusok segítik őket, hogy sikerüljön, amit kitűztek maguk elé. Minden reggel fél hétkor már megkezdődik a munka az ebesi iskolában: háromnegyed 8-ig Nagy Sándor igazgató, Kelemen Pál, Kiss István és Szanka Katalin tanítók ezekkel a fiatalokkal foglalkoznak. A szerető gondnak megvan az eredménye, az alapos foglalkozás révén a lányok és a fiúk eljuttatják két-három osztály tanulmányát.

— Nem lesz protekció, nagyot vigyázunk a tanulmányi színvonalra, komoly követelményeknek fogunk majd megfelelni ezek a tanulókban „sztahanovista” fiatalok.

MELYIK LESZ A LEGJOBB ORSZ?

Valóságos verseny van közöttük. Eppolyan izgalmas verseny, mint amilyent most az ebesi iskola úttörő-örsei vívnak a „legjobb óra” címért.

— Nagy tétért folyik a verseny a pártások között: a legjobb óra tagjait ingyen viszzük el nyári táborozásra.

Az úttörők boldog, vidám életre kerül a szó. Tanulásban jók, figyelmeik kifogástalan, úttörőmunkájuk eredményes — megérdemlik hát a játékokat, a sok sportlehetőséget.

Hiába no, a legnagyobb öröme a gyerekeknek a labda, a kis labdaballisták a napokban játszottak a Szepes III. és Szepes IV. iskola kombinált csapatával és „idegenben” is 1:0-ra győztek. A lányok körében a kézilabda divék.

GERELYVETŐ TANYASI GYEREKEK

Maga az igazgató, Nagy Sándor, kitűnő sportember: a debreceni atletikaközpont emlékeztet rá jó dekatonista volt, gerelyvető, súlydombó és diszkoszvető. Ebesen is hódol kedvenc sportjainak, de most már nem egyedül: a kis tanyasi gyerekek úgy dobják a súlygolyót, olyan stílusosan vetik a gerelyt, a diszkoszt, hogy örömpörzni... Vételkedésükbe beleszóltat majd az igazgató kis ösztendős fia is...

Nem csoda, ha a gyerekek otthon

duknak teki-tük az iskolát, igaz nevelődnek a tanítókat. A fegyvelem milyen is? Szórol-szóra elhiszzük amit Nagy Sándor mond — a szavaiból kicsengő öröm és ezereket bizonyító ereje akkora, mintha magunk is ott lennénk, látnánk, hallanánk.

— Az önként vállalt fegyvelem láttán örül a pedagógus szíve. Nálunk nincs különbség a gyerekek viselkedésében, ha közöttük vagyunk, vagy ha kimegyünk az osztályból. Nyugodtan magukra hagyhatjuk őket, ha gyűlésünk van, vagy még fontos teendőnk akad — azt csinálják, amit mondtunk. A közösségi szellem erős közöttük, maguk vigyáznak arra, hogy amit tesznek, az a közösség érdekében való, vagy káros-e?

OROSZUL ZENG A DAL...

Közleg a vizsgák napja, az év vége. A tanulmányi eredmény igen jónak ígérkezik. S mit szeretnek legjobban az ebesi gyerekek?

Örömmel halljuk a választ: — Az orosz nyelvet. Az orosz órákon közvelel a hangulat, nyoma sincs a régi nyelv-órák száraz, kedvetlen, nyelvtant billázó hangulatának. A mi gyerekeink már beszélgetnek oroszul. Es énekelnek Sorra tanulták oroszul a Szovjet Himnusz, a DIVSZ-indulót, a Partizán-indulót, a Sztálin-kantátát, az orosz népdalokat. Csak úgy zeng a daluk egy-egy órában...

— Ezek a gyerekek, akik tíz esztendővel ezelőtt a paraszti sors kitűzetetlenségében elkallódtak volna, ma felszabadultak, a jobb jövő ígéréttel a szívükben és az agyukban dolgoznak, tanulnak. Tudják, hogy ragyogó jövőjüknek annak köszönhetik, hogy a dicsőséges Szovjet Hadsereg felszabadított bennünket, hogy a magyar kommunizisták vezettek bennünket a Szovjetunió támogatásával a felkelő vezető úton.

— Ez az ifúság az új magyar jövő záloga. Nincs nagyobb öröm, mint az ő útjukat egyengetni feléle...

Igy búcsúzik tőlünk az ebesi igazgató. Ahogy feláll az asztaltól, a beragyogó napsugár megcsillan a „kiváló munkás” kitüntetés ezüstös ötlágú csillagán. S arra gondolunk, hogy az ilyen pedagógusok munkája nyomán születik meg Magyarország is az új típusú ember...

— Melyik mozgalomba lépett legelőször?

Gondos növényápolással igyekezzünk minél nagyobb termést elérni burgonyából és kukoricából

A kapásnövények természetük, emelkedések egyik előfeltétele a mi, de a többszöri és időbeni kapálás. A kukoricavetést, mihelyt az teljesen kikelt, azonnal sarabolni kell. E munkánál a sor között lókapával, vagy kézi tolókapával saraboljuk és a sorokat kézikapával kapáljuk meg. Az első kapálás után 10—14 napra végezzük a másodikát és ekkor kell egyelőre is a kukoricát. A minisztertanács határozata a kukorica egyelését akkora határozza meg, amikor a növény 4—5 levélben van. Egyeléskor az egyes löveket lajtáktól függően 60—70 cm-re hagyjuk egymástól.

Burgonyavetésünk az ország túlnyomó részén szépen fejlődnek, azonban alaposan megkiváncsoltak a kapálást. Az első kapálást már nagyrészt el is végezték. A 10. időjárás hatására a burgonyatövek fejlettségükkel fogva megkiváncsoltak, hogy kezdjük meg a töltőtési munkálatokat is. Tudvalévő dolog, hogy a burgonyatermést nagymértékben növeljük, ha minden egyes kapálással — miután a burgonya 10—14 cm magasságot elér — töltőtünk. Hymódon a növény újabb és újabb hajtásokat eresz a töltésbe, melyeken gumókat fejleszt ki. Nem szabad megfélekedni a burgonyavetésben található beteg tövek eltávolításáról sem.

Sohasem felejttem el a magyarokat

Boleszlav Gebert beszél magyarországi benyomásairól

— Az én életem — kezdi élet-történetét Boleszlav Gebert, a Szakszervezeti Tanács titkára — igazi munkásélet. Olyan munkásnak az élete, aki születésének első percétől kezdve megismerkedett a legsötétebb nyomorral. Szüleim nyomorgó munkásemberek voltak, akik sokszor enni sem tudtak adni gyermekeiknek iskolába járni csak szeretettünk volna, de hol volt arra mód, hogy egy szegény lengyel alkalmi munkás felő iskolába járathassa a gyermekét.

— 16 esztendőskoromban beléptem a vasas szakszervezetbe, melynek három év múlva, nem egészen húszéves koromban titkára lettem Varsóban. Ezi a tisztséget 11 évig láttam el, közben megalakulásakor beléptem a Lengyel Kommunista Párthba. Ekkor már mozdonyszerelő voltam. Mint mozdonyvezető bíztak meg a huszas évek elején a lengyel kommunista napilap segédszerkesztői állásával. Örömmel vállaltam, hisz az újságírás a tanulás, fejlődés új lehetőségeit nyitotta meg számomra. Többször voltam a Szovjetunióban, beutaztam Európát, majd a második világháborúban, mikor a néci fenyegetés megérettük Lengyelországot, én is, mint a nemzetközi munkásság eok harcosa, illegálisan kerülttem és hol találhattam volna melegebb fogadtatásra, jobb ellátásra, nagyobb szeretetre, mint a szocialista Szovjet Kézfarsaságban.

— Mikor pályaválasztásra került a sor, nem tudták a szüleim, hová adjanak, elsőrendű szempont az volt, hogy minél előbb pénzt kereshessék, amivel nyomorukon enyhíteni tudok. Nagyon szerettem a gépeket, órákon keresztül el tudtam bámulni a gőzfűrésztől kezdve a nehéztisztu mozdonyokig mindent, — végül mozdonyhoz kerültem segédhűtőnek, aztán hosszú évek múlva mozdonyvezető lettem magam is, de mire az az idő elérkezett, megismerkedtem közvetlen közelről a kapitalizmus kizsákmányolásával, a dolgozó nép elnyomásával, mint a hozzám hasonlókorú munkásokat, úgy engem is megfogott a munkásmozgalom, mely segédhűtő koromban hatalmába kerített, aztán velem, tudattommal együtt nőtt, míg elfedtettem velem az egész megalázásokat, amiket el kellett szenvednem.

— A felszabadulás után, mikor a Szakszervezeti Világszövetség megalakult, a Világszövetség egyik titkárává választottak. A múlt évi II. Világkongresszuson sok magyar baráttra találtam. Egyáltalán mindenképp, ha nem személyes ismerősöm is, barátoknak tekintek, aki a népek felszabadításának szentek életét. Mint mondtam, magyar barátaim megélték a múlt évben arról, hogy milyen eredményeket ért el a magyar nép felszabadulása óta. Noha most vagyok itt először, le tudom mérni azt a halatlan fejlődést, amit az önkéntes tervek beindítása, a szocialista munkavervevények eredményeztek tervezésüknek. Az egész világ szeretettel figyeli az önkéntes haladását a szocializmus felé. A Szovjetunió és a baráti népi demokráciák barátságilag, az imperialista zsarnokság alatt selymülő munkások bizakodva, hogy eljön rövidesen az idő, mikor ők is lerázzák magukról elnyomók bilincseit, mint a magyar nép.

— Melyik mozgalomba lépett legelőször?

— Budapestről hova utazik? — Berlinbe, résztveszek a Német Demokratikus Ifjúság kongresszusában, annak a fiataloknak a kongresszusán, mely szintén a felszabadító Vörös Hadseregnek köszönheti, hogy megmenekült a barbár hitlerista zsarnokság alól, mely a fiatalágot dobta átözajul a háborúba.

— Valószínű, hogy Párisba is elátogatok a közeljövőben ismét. Soha többet nem felejttem el a magyar nép vendégszeretetét és he-roikus munkájának eredményeit, melyek a romokból ilyen ragyogó, szép országot épített.

VÁSÁROLJ UTTÖRŐ NYARALTATÁSI EMLÉKLAPOT!

Hajnalról éjfélig
tanít, szórakoztat
a magyar rádióállomások műsorával

NÉPRÁDÍÓ ÁRA 380-ft.

OKA' vagy OSZH részletre is vásárolható

Kultúrforradalmunk eredményeit gazdagítják az idei könyvnapok

A népművelési minisztérium a június 2-án kezdődő könyvnapok alkalmával pénteken délelőtt sajtófogadást rendezett, amelyen a könyvkiadók vezetői, az írószövetség vezetői, többen a magyar írók közül és a belföldi és külföldi sajtó képviselői vettek részt.

Nemes Dezső, a népművelési minisztérium politikai csoportjának vezetője a megjelenteket és tájékoztatta a könyvnapokról a sajtó képviselőit.

A budapesti könyvnapok, amelyeket a vidéki könyvnapok követnek, jelentős eseménye a

szocializmusért és a békéért folyó harcunknak, jelentős eseménye a szocialista kulturális forradalom fejlődésének hazánkban — kezdte beszámolóját.

Ott találjuk a könyvnapok könyvek jegyzékén a Kínáról szóló Sztálin-kötetet, azt a munkát, amelynek irányítását a nagy döntő segítséget jelentett a nagy kínai nép és kommunista pártja számára felszabadulási harcuk történelmi győzelméhez. Az ifjúságról szóló Lenin—Sztálin könyv köszönti a magyar ifjúságot az egységes ifjúsági szervezet megteremtése alkalmából.

Néptünk vezérének, Rákosi elvtársnak válogatott beszédét és cikkeit külön kötetben nyújtják az idei könyvnapok a magyar dolgozóknak. Könyvnapok könyveink között szerepelnek Pártunk vezetőinek, Gerő Ernő, Révai József, Horváth Márton elvtársainak a könyvei, továbbá Rudas László elvtárs válogatott tanulmányai. Az amerikai imperializmus és a Vatikán reakciós működését és a klerikális reakció évszázados mesterkedéseit leleplező értékes könyvek is napvilágot látnak a könyvnapon.

Amíg tavaly csak az új magyar lírát képviselő művek jelentek meg a könyvnapon, ma kilenc új magyar szépirodalmi prózaalkotás, ezek között hét regény szerepel. A hét regény közül négy a felszabadulás utáni új élet kérdéseivel foglalkozik, közöttük Illés Béla könyve magával a felszabadulással, Egri Irén könyve a munkásság, Szabó Pál könyve a felszabadult parasztság kérdéseivel foglalkozik, továbbá Balázs Anna könyve. E mellett valamennyi megjelent lírai mű az új élet kérdéseivel foglalkozik.

A magyar klasszikusokat, Petőfi, Arany, Mikszáth, Móricz, Zsigmond, József Attila képviselik. Könyvnapon könyvként jelennek meg az idén először szovjet szerzők és a népi demokratikus országok szerzőinek szépirodalmi alkotásai is. Ez a tény kifejezi a szocialista internacionalizmus szellemének további fejlődését, az új, szocialista, realista magyar könyv szerkesztésének kapcsolatát a szocialista realizmus nemzetközi irodalmi frontjával.

Különösen nagy jelentőségű az idei könyvnap az ifjúsági irodalom fejlődése szempontjából és ebben a tekintetben az idei könyvnap jelentős házapótló szerepet is betölt: hat ifjúsági könyv jelenik meg, ebből négy magyar, közülük kettő új témájú. Ács Kató és Fehér Klára könyve.

Nemes Dezső ezután vázolta az irodalom nyomorúságos helyzetét a kapitalista országokban és rámutatott arra a haltalan irodalom fejlődése előtt áll.

Bizonyosak lehetünk abban, hogy az idei könyvnapok, mint országos kulturális esemény, újabb jelentős sikerrel gazdagítják a kultúrforradalom eredményeit. A könyvnapra megjelent művekkel együtt az olvasók újabb fiz. és szellemi erőstílik kulturális fejlődésüket. Nemes Dezső előadása tartalmas vita kezdte.

A „Szabadság” lapnyomda párt helyiségáruátó ünnepsége

A Szabadság Lapnyomda tiszti pártisztervezete 1950 május 28-án (pünkösd első napján) este 7 órakor párt helyiségáruátó ünnepséget rendez.

Műsor: 1. Megnyitó beszédet mond Kiss Sándor párttitkár. 2. Ismerős név. Egyfelvonásos vigjáték. Előadók: Rothmann Agnes, Kovács Sándor és Ujvári István. 3. Levél egy amerikaihoz. Szavalkó: Dániel Mária. 4. Népi tánc. Előadók: Schönberger Pirocska és

Kovács Sándor, Bendzsón Kislé, Paulo Magda. 5. Akik megértették egymást. Egyfelvonásos. Előadók: Nagy Erzsébet, Varga Ella és Pálcz a Ferenc. 6. Majakovszkij: Élmunkás. Szavalkó: Olta Tibor. 7. Elek Ferenc énekel, bendzsón Kislé Paulo Magda. 8. Görbe tűkör. Előadók: Pálffy József és Lenárt András. Konferál: Vajda Márton. Belépő díj nincs. Műsor után tánc.

A debreceni egyetemi hallgatók sokat tanultak a szovjet professzoroktól

Atig néhány hónapja, hogy Debrecenben megtartották első előadásukat azok a neves szovjet professzorok akik a későbbi idők folyamán hétéveset jöttek Debrecenbe, hogy az egyetemi ifjúságnak előadásokat tartassanak. Az elmúlt héten befejeződött előadásorozatuk és az egyetem ünnepélyesen búcsúztatta négy neves szovjet professzorát.

A rektori hivatal tanácsstermében ünnepi ebédet adott a debreceni egyetem a távozó szovjet professzorok tiszteletére. A távozó dr. Kettész Aladár rektor helyettese, Szabó István bölcsészkar dékán mondott pohárköszöntőt az ünnepi ebéden.

Kifejtette, hogy a szovjet professzorok debreceni előadásai nagyban segítettek az egyetem hallgatóit tanulmányaikban és

szerepettel gondoltak azokra a munkára, amelyet velük együtt töltöttek. Megköszönte működésüket, amelyet az elmúlt fél évben lejtettek ki és kérte őket, hogy a jövőben is leltetlen tegyék lehetővé, hogy ellátogassanak Debrecenbe. Amikor a reményének adott kifejezést, hogy jövő évben a debreceni egyetem orosz tanszékén a professzori állást már szovjet professzor fogja betölteni.

A szovjet professzorok megköszönték az üdvözléseket és azt mondták, az évtizedes jónak a jövőben is Debrecenben. Az elmúlt fél évben a következő négy professzor tartott telenként rendszeresen előadásokat a debreceni egyetemen: Krajevskij szovjet irodalomtörténész, Kovaljev földrajztudós, Pjetercev és Ampilogov professzorok.

MI UJSÁG A SZOMSZEDBAN

A LENGYEL KÖNYVIRADÁS FEJLŐDÉSE

A népi Lengyelország könyvkiadása a háború előttihez képest soha nem látott arányú fejlődést mutat. Vizsgáljuk meg a statisztika látszólag száraznak tejszó adatait. 1931-ben 15,317.000 1937-ben 29,162.900, 1947-ben 39,400.500, 1948-ban 62,626.400. 1949-ben 73,538.075 könyv jelent meg és 1950-ben 85,000.000 könyv kerül a piacra.

Emlékre néltő, hogy Mickiewicz főművét, a „Pan Tadeusz”-t másfélmillió példányban adják ki. Ebben az évben a háború előtti 0,7-tel szemben 3,5 könyv jut minden lengyel állampolgárra.

CSEHSZLOVÁK ÍRÓK A BÉKÉÉRT

A Csehszlovák Írószövetség kiáltványban szögezte le, hogy tagjai elszakíthatatlan egységben a munkásságukkal, a csehszlovákiai művészeti hagyományok legnemesebb szellemében állnak csatasorba a békéért. Új műalkotásokkal, a szocialista humanizmus szellemét árasztó írásokkal foglalkoznak a szocialista hazafiság és a proletár nemzetköziség, valamint minden haladó erő nemzetközi szolidaritása mellett, hogy ezzel is támogassák a közös békéért folyó harcot és meggyorsítsák az emberiség felszabadulását az éhség, a kizsákmányolás, az elnyomás és a háborúk rémsége alól.

Az Írószövetség kiáltványában hangsúlyozza mérhetetlen hátfáját és szeretetét a felszabadító Szovjet Hadsereg iránt és köszönetet mond a szovjet katonák áldozatáért, amellyel lehetővé tették Csehszlovákia békés építmunkáját. A csehszlovák írók büszké szerezettel tekintenek a Szovjetunió, a világ békéjének őrei felé ahol az emberi értelem a természeti újabb erőt állítja az emberi élet szelb és boldogabbá tette szolgálataiba, a békés haladás érdekében.

KÉSZÜL A NÉMET ÜTTÖRŐKÖZTÁRSASÁG

A Demokratikus Németország erőteljesen gondoskodik a német fiatalság sportlehetőségeiről. — El gondoskodás keretében került sor egy hatalmas új stadion megépítésére. A munkában az ország minden részéből összesereglett 800 ifjú és leány állandó önkéntes munkával vesz részt. A stadionnal egyidőben elkészült a buchi úttörőlabor, az úttörőközletársaság és a népszálló is. Az építkezéseket a pünkösd ijjági találkozóig befejezik.

NAGYSZABÁSÚ VILAMOSÍTÁSI MUNKÁLATOK BIHAR MEGYÉBEN

Az 1950. évi román állami terv keretében megindult a biharmegyei falvak villamosítása. A munkálatokat Medarász, Bihar és Bo-

gyoszló községek termelészövetkezeteinek villamosításával kezdik el. Ugyancsak hozzáfogtak Vaskoh és Gyanta községek vízellátásának megépítéséhez. E vízművek a Fekete-Körös vízének segítségével látják majd el a vaskohi és tenket járásokat villanyal.

A NAGYVÁRADI MAGYAR ÁLLAMI SZÍNHÁZ KÖRÜLTÁJA

A nagyváradi állami színház 50 napos körútra indult a magyarországi vármegyékbe. Többek között bemutatta Molière Pösvényét és Aurel Baragra „Rozsdi” c. szindarabját. E őszön Temesvározt, Lugoson és Karánsebesen jársanak; innen a székely városokba mennek vendégszerelésre.

A BÉKE LEGYŐZI A HÁBORUT

Címmel egybekötött filmbemutatót tartottak pénteken este az Apolló filmszínházban. A békegyűlésen a vagongyár és a honvédség küldöttei szövegezték fel, akik beszédükben kihangsúlyozták, hogy ma már nem elég a békepuszta akarása, a békéért harcolni kell. Ez a kemény harcot, szoros szövetségben vesszük a barátai népeikkel és a békeábr nagy vezetőjével, a Szovjetunióval. — Erdőnk legyőzhetőnek, meghátrálnak előttünk az imperializmus sötét erői.

A beszédek után rövidfilmeket vetítettek a szocializmus országának életéről, a vídám, boldog kolhozokról és a Szovjetunió hatalmas partelepéről, majd kezdetét vette a filmbemutató, amely a tények erejével napnál világosabban bizonyította be a békeábr legyőzhetetlen erejét.

VÁSÁROLJÁL ÜTTÖRŐ NYARALTÁSI ENLEKLAPOT!

Újabb százszarolási ügy derült ki a nánási dolgozó parasztlakó vámszedőiről

A debreceni államügyészség kiegészítő nyomozást és vizsgálatot folytat le Gyöngyösi Antal, Szabó László, Mátyás János és Lukács Mihály hajdúházi lakosok bűntudójában. — Gyöngyösi és Szabó társaival együtt aljasul visszaéltek a demokrácia által részükre juttatott tiszteggelkel és a dolgozó kis- és középparasztlakó hónapokot át zsarolták, a visszaélések büntetkezésükre követték el. Joga-anul terményi rekviráltak és vittek el, a dolgozó parasztlakó 200—300 forintokat csalták ki kóhoz úrügyek címén. A népi szervek ébersége leleplezte a kártevő zsarolók működését — akik visszaéltek a tömegszervezetek nevével is — és bíróság elé jutottak őket.

Az államügyészség részéről dr. Ludmány Gyula államügyész a helyszínen folytatja a vizsgálatot és közel 100 újabb zsarolási esetet derített fel a károsultak vallomása alapján. Ezek alapján a vádiratot kiegészítették és pótolják.

A debreceni megyei bíróság a nagyváradi bűntudó május 31, június 1-én Hajdúnánáson, a helyszínen tárgyalja. A nagy érdekű ügyre való tekintettel mikrofonon, hangerősítőn keresztül a külterem előtt is hallgatható lesz a tárgyalás minden részlete. A tárgyalás több napig tart: a dolgozó nép bírósága kemény öklökkel sújtja le a dolgozó nép elleneségeire és vámszedőire.

Gáll József birkozó világbajnok jelenlétében választotta meg küldötteit az ipari leányiskola

Tegnap délután az állami ipari leányiskola szépen feldisített udvarán lelkes ünnepség közepette választották meg az iskola ifjúsági kiküldötteit a június 18-i kongresszusra. A küldöttválasztó közgyűlésen megjelent Gáll József birkozó világbajnok és Timár István válogatott kosárlabdajátékosunk a magyar élsportolók képviselőiben.

A DIVS-induló hangjai után Harsányi Anikó iskolai diákszövetségi titkár tartott értékes beszámolót, majd az MDP képviselője, Pék András, az OSH kiküldötte, Timár István élsportolónk és Gáll József, a szachhoimi világbajnokság győztese mondott beszédet.

Kiemelte, hogy a sportolók a béke mellett állnak és felhívta az ifjúságot, hogy további munkájában a hősi lenini Komzomolt kövesse. Ezután az iskola működéséről Bortos Ágnes, Gasztonyi Gabriella,

Szűcs Magda, Rónaszéki Ilona, Juhász Irén, Szigeti Adél, Horváth Eva, Kiss Ilona és Tóth Olga szóltak, majd a szervezők köztötteit hallottuk.

Nagy lelkesedés közepette most végbe a küldöttválasztás. Közel 300 lány nyújtotta magasba diákszövetségi tagsági könyvét a választásokkor... Harsányi Anikót, Bortos Ágnt, Tóth Máriát, Pásztor Elát, Gasztonyi Gabriellát választották küldötteknek. A tanári kar részéről az ifjúság nagy támogatóját és segítőjét, Széles Istvánt választották meg, aki a küldötteket Budapestre vezeti.

Gáll József világbajnokunknak a lányok vízcsoporttal és a játékosokkal kedveskedtek. A küldöttválasztó gyűlés után értékes kulturális műsor zárta be a mindvégig izzó lelkesedéstől áthatott küldöttválasztó gyűlést.

Gördülő Opera Debrecenben

A Magyar Állami Operaház „Gördülő Operája” ezúttal három egymásután következő napon tart előadást Debrecenben, a Csokonai színházban, és pedig május 30-án, 31-én és június 1-én. Előadásra május 30-án és 31-én Donizetti Lammernoori Lucia című operája, június 1-én pedig Strauss: Denevér című operettje kerül. Az első Lammernoori Lucia-előadás szerepeit Páka Jolán, Fehér Pál, Koszó István, Somogyvári Lajos stb. énekelik, vezényli Korödi András, a második löbb szereplői: Gencsi

Sári, Liontas Konstantin, vezényli Kerekes János. A Denevér szereplői: Fekete Pál, Dobay Livia, Pavlánszky Edina, Fehér Pál, Galsay Ervin, vezényel Fráter Cs. deon. Az előadások jegyei — a május 30-i előadás kivételével — a Csokonai-színház pénztárából válthatók délelőtt 10—1 és délután 5—7 óra között. A 30-i előadás jegyei az üzemi kultúrfelelősöknél válthatók.

Mindhárom napon az előadás este 8 órakor kezdődik.

HIRDETME NY

Debrecen város szakigazgatási ügyosztálya közbírá teszi, hogy 1 drb 10, kb. 5 éves, sárga színű, fehérelmet nélküli és gazdátlanul találtatott. Az állat a város területén (Bethlen u. 39. sz.) van gondozás alatt. Ha igazolt tulajdonosa a közhírre teríteti számított 8 napon belül az állat átvetése céljából nem jelenik meg a gazdájának talált állat 1. évi június hó 6-án délelőtt 10 órakor a baromvásártéren fog nyilvános árverésen értékesítettetni. — Szakigazgatóság.

IFJUSÁG!

TÖBBERMELESEL KÉSZÜL AZ EGYSÉGES NŐ KONFERENCIÁRA

x Kijelölt: Toto, szelvényed minden pénteken add postára, mert késsén érkezik szelvényeket nem veszünk figyelembe!

8 oldal

Debrecen, 1950 május 28.

A DEBRECZENI SPORTJA

A Stadionban kettős mérkőzés!

D. Lokomotív—Teherrivar és D. Honvéd—Kerámia mérkőzés a nagyerdői stadionban

Keddenként úgy volt, hogy a Diósgyőri sporttelepén rendezik meg az első kettős mérkőzést. A közönség kérelme azonban úgy döntött a két csapat vezetője, hogy a mérkőzés a festői környezetű Stadionban rendezik, ahol az elmúlt években az első vidéki válogatott mérkőzés, a magyar válogatott találkozó rendeztek.

A Stadionnak jobb a talaja a Lokomotív pályájánál. A művelettel érdeklődőket a mostani meleg időben is jó hírrel szolgál az új közönség, a párosok. A sportműsor fél nyolcra kezdődik. Ekkor a D. Honvéd

—Kerámia NB II-es mérkőzést rendezik a Koránia bajnokságra, a Honvéd pedig szelvényes mérkőzést az utolsó helyről. A debreczeni múlt vasárnapi győztes csapatunkon nem változtattak.

Mel hátkor fut ki a D. Lokomotív és a Teherrivar csapata. A Lokomotívban ez lesz az utolsó NB I-es mérkőzése és mint a játékosok mondták, szeretnék hazai pályán szépen búcsúzni az első osztálytól.

Mindkét mérkőzés nagy érdeklődésre tarthat számot.

Hétlőn 90 percen feltámad a Bocskai

Bocskai—Játékosvezetők mérkőzés másodnapján a Stadionban

Nem minden nap labdarúgó csapattal lehet találkozni a debreczeni közönségnek. A hajdani nagy Bocskai már megkezdte játékosvezetők pályán lépnek meg a stadion színpadán, ahol annyi sok sikeres mérkőzés, felelevenítés a kedves emlékek. Debreczen régi elsőosztályú csapata, a Bocskai napszerű volt. Dezenben, csak az volt a nagy hír, hogy az akkor kaptak sporteseményt a Bocskai pályán, az egyik legnagyobb győzelem, amely nem egyszer több válogatott adott a magyar nemzeti tiszteletnek.

A két-éves híres csapat még mindig élnek és eleven erővel hatnak emelkedésükben. A Stadionban, az első a Debreczeni pályán látta a nagy Bocskai, ma az hétlőn, nagy csapat 90 percen feltámad, hogy ismét játszon egy mérkőzést — az ezúttal nem bajnok, hanem csak barátságosat. Azok a játékosok, akik a mai

mérkőzésen játszanak, már nem lesznek olyan gyorsak és rugalmasak, mint fiatalabb korukban 18—20 évesek, de ezek a játékosok még most is, mint fogadjunk, adni akarnak a játékosokból, amelyek a Bocskai egész Európát meghódította Spanyolország, Portugália, Egyiptommal Svédország.

A Bocskai ebben a felállításban játszik: Vörös — dr. Fejér, János — Boros, S. Posa, Pocsai — Szilárd, P. László, Orsz, Papp, Sertőz. Helyet kap még a csapatban dr. Sándor István és Bocskai is. A mérkőzést fél hatkor kezdik.

TOTO-EREDMÉNYEK

Csepeli Vasas—Győri Vasas 3:1 (3:0).
Vasas—Olaszmunkás 3:2 (1:1).

Országos rekord az első napon

Hajdúszoboszló, május 27. Pénteken bonyolították le a junior vitorlázó repülő részén a magassági versenyt. E versenyzáróban Schell Ferenc országos rekordot javított. A már 5 éve tavalléti 1500 méteres magasságot 1664 méterre javított. Kiúszott a másik két versenyző, Danovszky Ferencné eredménye 15, 90 km-es repülési magasságát a teljes szabadulás utáni első négy órában 70 km-es repülést ért el. Pentz Tamás (Magassági versenyt: 1. Schell Ferenc, 2. Magyar Péter) 1664 méteres magasságot 1664 méter, közben 70 km-es repülést ért el. Pentz Tamás 64. Az 1664 méteres magasság új női

országos rekord! 2. Pausó Gábor (Ganzoktó) 1375 méteres magasságot, 100 km-es repülést. Pentz Tamás 36. 3. Kovács József (MÁVAG) 1240 méteres magasságot. Pentz Tamás 33. — 4. Györfi László (Pentz Tamás) 1157 méteres magasságot. Pentz Tamás 31. — 5. Jereb László (Bp. Postás) 1144 méteres magasságot. Pentz Tamás 30. — 6. Danovszky Ferencné (OMRE) 795 méteres magasságot, közben 66 km-es repülést ért el. Ezúttal Danovszky Ferencné megszerezte az első, felszabadulás utáni, női ezüstkoszorús jelvényt. Tegnap a 100 km-es géltávirányítási sebesség értékelésével bonyolították le.

MAI KÉZILABDAMŰSOR

Sporttelep Győri pályán: 16: Bar. név — Tóth II. o. női, v: Kocsis B. (Barna J., Tokács L.), 16:30: Ruhagyár—Mivét III. o. női, v: Pálfi (Szentpéteri, Takács I.), 17:05: Meteor — Mészáros III. o. férfi, v: Kovács J. (Pálfi, Bekési), 18: Ruhagyár—Mivét I. o. női, v: Takács I. (Szentpéteri, Barna J.), 18:35: Eötvös—Városháza III. o. női, v: Weas Péter (Takács I., Takács L.), 19:05: Ruhagyár—Bürokr. gyár I. o. férfi, v: Szentpéteri (Weas Péter, Bekési), 20: Eötvös—Városháza I. o. női, v: Takács I. (Barna J., Bekési), 20:35: Városháza—Eötvös III. o. férfi, v: Bekési (Szentpéteri, Takács L.).
Vasárnap este 6 órakor egyetemi pályán: Egyetem—MASOVLET II. o. női, v: Szolnoki.

20:35: Városháza—Eötvös III. o. férfi, v: Bekési (Szentpéteri, Takács L.).
Vasárnap este 6 órakor egyetemi pályán: Egyetem—MASOVLET II. o. női, v: Szolnoki.

TELEKIT HAT HÓNAPRA ELTILTOTTAK A JÁTEKTŐL

A D. Lokomotív házi legyezőpályán este Teleki Gyula sportesemény megatartásával kapcsolatban ültet tartott, amelyen Teleki is megjelent. A házi legyezőpályát hat hónapra tiltották a játéktól.

MHK USZÓVERSENYT RENDEZETT

a református gimnázium. Az alábbi eredmények voltak: 100 méteres gyors úszás: Székely (I. korcsoport), újoncok versenyében: 1. Steinmann Részó 1:31, 2. Jeney Tibor, 3. Oláh Imre. — Kezdők versenyében: 1. Somogyi Zoltán 1:16, 2. Buglyó László, 3. Vesz Gyula. — Ifjúságiak (II. korcsoport) újoncok versenyében: 1. Harkai Zoltán 1:40, 2. Szegényi Sándor, 3. Pálfi Nándor. — Kezdők versenyében: 1. Györfi László 1:16, 2. Kovács Béla, 3. Gondó József. — 100 méteres mell úszás: Székely (I. korcsoport) újoncok versenyében: 1. Nagy Lajos 1:56, 2. Szűcs Imre, 3. Gómeri Zoltán. — Kezdők versenyében: 1. Somogyi Zoltán 1:38, 2. Kovács Imre, 3. Vesz Zoltán. — Ifjúságiak (II. korcsoport) 1. Fajzi György 1:55, 2. Szabó Bálint, 3. Kocsis Miklós. — 100 méteres hármas úszás: Székely (I. korcsoport): 1. Buglyó László 1:50, 2. Deák László, 3. Oláh Imre. — Ifjúságiak (II. korcsoport): 1. Györfi László 1:38, 2. Kovács Béla, 3. Székely Ferenc. — 4x40 méteres vegyesváltó asztalok: 1. II. a. csapat, 2. II. b. csapat, 3. I. b. csapat. — 4x60 méteres vegyesváltó ifjúságiaknak: 1. IV. b. csapat, 2. III. b. csapat, 3. III. a. csapat.

A debreceni tornászok ma Diósgyőriben szerepelnek. A D. Csicsa ökölvívó szakosztálya június 4-én Szolnok—Miskolc—Debrecen városok közötti rendező ökölvívó versenyt rendez Debreczenben.

Hírek

Felhívás

L. Előfizetőinkhez!

Tervgazdálkodásunk a legszigorúbb takarékoságot írja elő. Kérjük, hogy a folyóiratágos előfizetési díjat a befizetési lap kézbevétele után, de legkésőbb a lejárat napjáig utalja át, mert ellenkező esetben a lap küldését be kell szüntetnünk.

Az előfizetési díjak befizetése Kiadói hivatalkánkban reggel 8-tól este 6-ig vagy csekklapon, 61.006. számú csekkzámlánkra.

Reméljük, hogy körézdünk a t. Előfizetőknél tejes megértésre találó és kedvelő lapjuk előfizetését, a zavartalan lapküldés érdekében azonnal rendezik.

„DEBRECZEN” Kiadói hivatalka

—Ejszakai szolgálatos gyógy-szertárak május 27-től június 2-ig: „Reménység” Csapó-utca 22. „Sas” Hatvan-utca 66.
—Várható időjárás: Mérsékelt, időnként északnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, több helyen záporosó zivatar. A hőmérséklet tovább csökken.

RADIÓMŰSOR. Vasárnap, Kossuth-rádió, 7: Zenés ébresztő, — 8:30: Szív küldi szívnek szívesen. 9: Feltámadás. 10:45: Képzőművészeti. 11: Távol Moszkvától. 11:25: Zenés vasárnap délelőtt. 13: Zenés posta. 14:15: Könyvkiállítás. 15:30: Balaton. 16:30: Bodor Károly két elbeszélése. 17:10: Az ifjúság a békéért. 17:40: A Falu Hangja. 19: A Főhírtől kezdve. 20:15: Tánccsere. 21: Hangképek a vasárnap sportjairól. 21:30: Totóhírek. 21:35: Tánccsere. 22:20: Tíz perc sport. — Petőfi-rádió. 8: Magyar népdalok és táncok. 8:30: Falurádió. 9: Református istentisztelet. 10: Hangfelvétel. 10:30: Balettzene. 11:15: Miska bácsi lemezadása. 11:30: Bányász-műsor. 12: Terezné. 13: Ünnepi hang-műsor. 14: Hanglények. 14:30: Igaza van — nincs igaza. 14:50: Hanglények. 15: Kérdés — felelet. 15:20: Hernádi Lajos zongorizik. 15:45: Vasárnapi kronika. 16: Gyermekszínház. 16:40: Szív küldi szívnek szívesen. 17: A lélek mérsékelt. 17:40: A Vasárnapi hangok. 18: Hanglények. 18:40: A dalaim vendégei a zenekarban. 19:30: Felhők felett. Operett. 21: Szóvet nepek dalai. 22: Cigányzene. 22:45: Hanglények.

—Hirdetmény. A gazdálkodásról a szükséges adatokat a Gazdálkodás (vol. Adóhivatal 2—9 szoba) fejeltenteli. A gazdálkodók erre névre szóló idézést kaptak. Felhívom figyelmüket, hogy a jelöltés elkerülése végett az idézésben jelzett napon jelenjenek meg. Azok a gazdálkodók, akik idézést nem kaptak, június 9—10-én a fenti helyen jelenjenek meg beállításuk megtételére. A beállítások a következő iratok szükségesek: adóvíz, termékegybeadási lap, lakásbejelentő, bérleti szerződés termelési szerződés. — Felhívom továbbá a gazdálkodók figyelmét, hogy a bérbeadók bér-lőjükkal együtt jelenjenek meg. Szakigazgatási ügyosztály.

x Gotthárd Ferenc és neje Laboncz Erzsébet folyó 16 31-én ünneplik 25 éves házassági évfordulójukat.

—Hirdetmény. A gyér utas-forgalomra tekintettel a DHV Hatvan-utcai vonalán az 5-ös kocsiforgalmi viszonylatban a Pásti-utcai, Orsova-utcai, valamint a Mezőgazdasági Iskola előtti rendes megállóhelyek fel-tételes megállóhelyekké való mű-nősítése indokolt. Az érdekeltek folyó évi június 2-án 11 órakor a Mezőgazdasági Iskola előtt tartandó helyszíni szemlén kifogásait előadhathatják. Polgármester. Hirdessen

„DEBRECZEN”-ben!

—A fürdők pünkösdi üzem-ideje. A nagyerdői és a Szabadság úti strandfürdők az ünnep mindkét napján nyitva vannak. —A nagyerdői termál- és kád-fürdők csak vasárnap állanak a közönség rendelkezésére, hétfőn egész napon át zárva tartanak. Gábor Csabó, u. 1. bódé.

x Egri Erzsébet és Domokos Lajos MÁV műszaki (sz. jegyesek. x Tóth Mária és dr. Gábor László, megyei bírósági titkár, jegyesek.

—Népművészet május 29—június 4-ig. Hétfő: Húsleves, főtt hús mártással. —Kedd: Kőmenny-mag leves sóskafehérkék felétel. — Szerda: Tojásos rakott burgonya, sült tészta. —Csütörtök: Hideg gyümölcsleves, vagdalt hús. — Péntek: Bableves, csusza. — Szombat: Idei kakarabéleves, borjúsült burgonyával. — Vasárnap: zöldségleves, sertésült salátával.

—Hirtelen halál munkaközben. Szerep közönségben Mile Dezső 60 éves ember munkaközben hirtelen rosszul let, és pár perc múlva meghalt. A halotti szertartás és vizsgálat megállapította, hogy hirtelen felépít epilepsziás, eszkóros roham ölte meg. A hatóság a temetési engedélyt megadta.

Pintér Mária

és Kun József jegyesek M. K. R. H.

Jászberenyi Irén

Erzsébet és Kossa Lajos f. hó 28-án este fél 8-kor tartják esküvőjüket a Széchenyi Anna-u. r. kat. templomban M. K. R. H.

Biri Ilonka

és Hajdú Tibor május 23-án, vasárnap 4 órakor tartják esküvőjüket a Nagytemplomban, Lakás: János-u. 56.

—Súlyos szerencsétlenség történt a vasútállomáson Bakóczy Sándor MÁV dolgozó 5 éves Agnes nevű kisfiának. Az állomáson épült udvarán több négy-öt méteres súlyú betongyűrű közé szerelt és súlyos gerincvelő, szem-vedető. Beszállították a beretlyi újfalu kórházba. A szerencsétlenséget a gyermek vigyázatlansága okozta.

—Dohánykárusok ügyeletté rendezte Pünkösdi első napján, vasárnap: Csenki Istvánne Vöröshadsereg-útja, Drávna Józsefné Szent Anna-utca 45. Erdős László Balogh M. u. 2. Gyula Sándor Peöltér 6. Horváth Nándorné Péterfia 10. Juhász Kondrádné Széchenyi 8. Kardos Gézáné Vöröshadsereg u. 26. Katona János Csapó-u. sarok. Miskolci Józsefné Márton Kálmán u. Némethi Józsefné Monostorpályi-út, Onodi Mihályné Batthyány-út. 6. Péntek Gáborné Mészter 48. Schücker Lajosné, Bajcsy Zs. u. Schnirer Istváné Szoboszló-út. Szerbicsky Lászlóné Csapó 68. Székelyi Sámuelné Kossuth 58. Tóth József Hatvan-u. 1. Tóth Mihály Szabadság-útja. 2. Ujfaluassy Mária, Holó János u. Hegedűs Szeremélyi-utca 2. Madaris Péter u. sarok. —Pünkösdi másodnapján, hétfőn: Árvay Mihály Déri tér, Bródy Henrikné Arany J. 31. Csik Gyuláné, Hatvan 35. Erdő Arva Károly Attila tér 4. Fehér Eudróné Kolégium. Fedmann Lajosné Vöröshadsereg útja, Galló Jánosné Bercsényi u. Hajdú Miklósné, Budai E. u. 59. Juhász Jánosné, Petőfi-téri bódé, Kovács Lajosné, Kossuth 1. Krasznay Zsuzsanna Miklósné út, Lovász István Bőször-ményi út, Mezei Antal Varga 31. Pók Gáborné Szabadság-u. 3. Rechl Józsefné Sámsoni-u. 68. Szabó Erzsébet Rákóczi-u. 8. —Szabó Gyula, Péterfia-u. 57. —Szabó Mihály, Árpád-téri bódé. Tóth Balázs Szépassági-utca. —Nagy Gizella, Vöröshadsereg útja Deli Aranka, Rákostelep, Püca

Moszkva új felhőkarcolói

A szovjet fővárosban egy időben nyolc 16-32 emeletes ház nagyszabású építkezése folyik.

A Lenin-dombok legmagasabb pontján épül a Lomonoszov egyetem palotája. 160 hektár kiterjedésű területen 20 épületből emelkedik, amelyek egy építészeti egységet alkotnak.

Az épület 25 emeletes, 200 méter magas központi részét Moszkva nagyon sok pontjáról lehet látni. Ebben a tömbben több tanszék helyeznek majd el a hozzátartozó könyvtárakkal, olvasóteremmel, továbbá 1500 személyt befogadó aulaival, tágas előadótermekkel, sportteremmel, úszómedencével.

A főépület mögött emelkedik a kémiai és fizikai épület tömbje. A terület északnyugati részén fű-

vészkeret létesítenek és ezek közepén helyezik el a biológiai épületeket.

A központi részhez csatlakozó oldalszárnyakban lesznek a lakóhelyiségek: 6000 hallgató és tudósjelölt, valamint az egyetemi tanárok és előadók lakása. Minden diáknak külön szobája lesz, emellett két-két szobának közös előszobája és zuhanyzó fürdője. Minden emeleten vendégszobák, egészségügyi és társalgó szobák.

Az alapkövetelmény egy évvel előtte történt meg. Most már villamosan kibontakoznak a nagyszabású épület körvonala. A központi épület vasúvára már elérte a fele magasságát. 1951-ben a moszkvai állami egyetemet megnyitja a „Tudomány palotájának” kapuit a diákok előtt.

Shokások és erkölcsök Nyugaton

Az idei május elseje örökké emlékeztetés marad Anglia dolgozóinak. A felvonulókat a rendőrség szétverte, letölték a békét követelő feliratokat, majd letartóztatták a május elseji tüntetés vezetőit is. Így nézett ki a munkásság ünnepe a „munkáspárti” Angliában.

Nem véletlen, hogy nem sokkal ezután a rádióban már szerepeltett egy Taylor nevű „hírmagyarázó”, aki rádióelőadásában igyekezett bizonyítani, hogy az embernek egyáltalán nincs szüksége szabadságra.

— A szólásszabadság — mondta az államot nem erősíti, sőt az fizetési és politikai szempontjából ítéve kártékony. A szólássza-

badtság csak bajt hoz magával, mert az emberek hozzá szoknak, hogy mindent megkritizáljanak.

A művészeti szabadság szükségességére példákat is felhozott, mégpedig a középkorból, amikor börtönbevetették azokat a művészeket, akik az uralkodók kritikájára vetemedtek.

Ez mindenesetre két tényről rántja le a leplet. Egyrészt, hogy az angol vezetők vissza akarnak térni a középkorra — és ezt bizonyították május elsején is, — meg azt, hogy ma már elvetették a szabadság jelszavát is, amellyel pedig olyan hosszú időn keresztül üzték hazug jeltákaikat.

TÖMEGSZERVEZETI NAPTAR

KIOSZ hírek. — A KIOSZ batyus kirándulást rendez Pünkösöd hétfőn a szokotyt helyen a Nagyerdőn. — Szikvizsek részére Pünkösöd másodnapján a szikviz készítés és szállítás engedélyezve van. — Az asztalos szakosztály szerdán 6 órákor ülést tart.

KIOSZ hírek. — Pünkösöd hétfőn a kirándulásokon a Nagyerdőn ebéd után 4 órákor karácsonyi szórakozásra kultúrgárdánk műsoros előadást rendez. — Tábortáborhelyünkről a Vigadó melletti trafiknál kapható felvilágosítás. Egyébként a régi megszokott helyünkön leszünk. — Pünkösöd első napján a könyvtár nyitva 9-11-ig. — Kedd u. 6 órákor népművelőtervezet. — **MDNSZ hírek.** — Felkérjük az üzemi és területi asszonyfőnökeket, hogy kedden este 6 óra körül megérkezzenek a nőnap előkészítőre. — Nőnap beosztás. — Kedd: Vagongyár üzemi fel 4-ór Juhász Géza, Határ út 6 óra Nánási Erzsébet, Kefereprét 4 óra: Gál György.

Felkérjük a nőnap előadókat, hogy kedden este 6 óra körül megérkezzenek a nőnap előkészítőre. — Nőnap beosztás. — Kedd: Vagongyár üzemi fel 4-ór Juhász Géza, Határ út 6 óra Nánási Erzsébet, Kefereprét 4 óra: Gál György.

Felkéri az utcai és háztömbbizalmi titkárság az összes tömbbizalmiakat, hogy a polgármester intézkedésére május 30-tól június 1-ig okvetlen jelentkezzenek a titkárságon a burgonyára vonatkozó miniszteri rendelet átadásáért vagyis a nyomtatványt átvenni.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Malcsosvizi Gáspár szobosgd 61 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 1 órákor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójában. — Gyászolják: bánatos felesége és gyermek. — Takács: Fürst Sándor (Bakovezky u. 26).

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Özv. Szabó Ferencné Tóth Julianna 82 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 1 órákor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójában. — Gyászolják: bánatos férje és gyermek. — Takács: Fürst Sándor (Bakovezky u. 26).

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Özv. Szabó Ferencné Tóth Julianna 82 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 1 órákor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójában. — Gyászolják: bánatos férje és gyermek. — Takács: Fürst Sándor (Bakovezky u. 26).

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Özv. Szabó Ferencné Tóth Julianna 82 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 1 órákor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójában. — Gyászolják: bánatos férje és gyermek. — Takács: Fürst Sándor (Bakovezky u. 26).

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Özv. Szabó Ferencné Tóth Julianna 82 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 1 órákor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójában. — Gyászolják: bánatos férje és gyermek. — Takács: Fürst Sándor (Bakovezky u. 26).

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Özv. Szabó Ferencné Tóth Julianna 82 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 1 órákor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójában. — Gyászolják: bánatos férje és gyermek. — Takács: Fürst Sándor (Bakovezky u. 26).

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Özv. Szabó Ferencné Tóth Julianna 82 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 1 órákor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójában. — Gyászolják: bánatos férje és gyermek. — Takács: Fürst Sándor (Bakovezky u. 26).

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Özv. Szabó Ferencné Tóth Julianna 82 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 1 órákor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójában. — Gyászolják: bánatos férje és gyermek. — Takács: Fürst Sándor (Bakovezky u. 26).

ALLAS (2)
IDŐSEBB női vagy férfi beteg mellé apólonak szon-nal felvesszünk, Magoss Gy. tér 22. sz. Verce. 2-1020
GÉPESZT keresek szon-nal, 500-as mérleg eladó, Katona Kaba. 2-1026

RÁDIO HANGSZER (4)
54-1 lámpás elhasznált Orion super rádió eladó, Megtekinthető kedden, Pesti u. 27. 4-1042

BUTOR SZÖNYEG (5)
Már festett háló és konyhaberendezés olcsón eladó, Arany János u. 1. Sároci. 5-1041

FINOM cseppe női nadrág 890 cseppe soknik, gyermek zoknik, seiyemharisnyák, strandkendők, gombok, férfi bokafix és mindenféle divat cikkek Plikóvá, Kossuth u. 4. 6-4-1020

ELADÓ íróasztal és egy utazókoffer Miklós u. 36. 5-1076

HAPÁK
Pünkösöd első napján nyitva

ELADÓ bordo optikai huzatú rövid kancsó két tettel, Komlóssy ut. 44. sz. 5-1001

EGY festett háló és honyhaberendezés olcsón eladó, Arany János u. 1. Sároci. 5-1041

ELADÓ íróasztal és egy utazó koffer Miklós u. 36. 5-1076

ÖNMUKODÓ kétgú Jutra Nyírítól (Piac) Vörös Hadsereg útja 7. II. udvar. 6-3-1020

INTENZÍVUS könyvezetény aranyozott facsilár s tükör eladó, Werbőczy u. 8. 5-1058

OLCSÓN eladó szép öntött-huzatú modern Deha típusú kancsó és 60x100 vaszon huzatos kufor láda, régi barokk íróasztal, ugyanolyan székek, modern ebédtervezetény, Erzsébet u. 44. 5-1078

TERMÉNY ELEMISZER (8)
CSANYI faldinnye palétok vegyesen, eladók Kismacs 52 sz. 3-1003

JÓ bor (békés) literenként termelődik kapható, Galimb utca 4. vilamosmegállónál. 8-1002

TARTSON LÉPÉST a magyar színház és filmkultúra fejlődéséért. Olvassa el a

Színház és Mozi
legújabb számát
Ára: 1.50 forint.

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)
MAZPERGETŐ gyári Néizer prima méhviasz eladó, Leiningen u. 5. 7-1073

MEHVIASZ nagyváltóúrsapít eladó, Csopó u. 22. 10-1077

ALLAT (9)
KÉT drb 9 hónapos kecsk eladó Busi u. 19. 9-1005

VÁLASZTASI fekete malacok eladók, Széchenyi u. 83. 9-1011

KÉT darab 8 hónapos süldő eladó, Damjanich u. 8. 0-1040

KÉT darab 8 hónapos süldő eladó, Damjanich u. 8. 0-1040

VÁLASZTOTT malacok és süldő eladók Kar utca 24. 9-1016

FIATAL keresztetel kecsk választási malacokkal, vagy nélkülük eladó, Csemete 11. 9-1046

KONDOR
DROGERIA
PETERFIA 2. SZ. ALA
KÖLTÖZÖTT
gezarolkapható

EGY darab 8 hónapos süldő eladó, Szabolcs u. 22. 9-1049

HIZONAK való kítőző keresztetelésű süldők eladók Keleti sor 1. b. 9-1076

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)
KILINCSOK ajtókra, ablakokra alumínumból és 110 voltos porcszivőgép eladók, Cim a kádóban, 10-1072

18 szál 28 colos deszka, isztalajók kerítés csupók eladók Olajtó 22. 10-1053

GYPSZAZ téglá eladó, Dobó utca 29. ugyanott negyed-rész téglá olcsón. 10-1058

DESZKA és egyéb faanyag eladó, Marton Kálmán 50. Kecskés. 10-1032

LEGYEN SZEMFELES!
Fejtse meg a

FÜLES
rejtve nyitni, szép nyaranyes kítőző szórakozás tanúságos időtöltés
Ára 1 forint.

EGY új ajtótokkal eladó, 186x96. Kolescey . 17. 10-1051

NAGYON szép termő gyümölcsös termesz eladó Csopóker, Matyas kir u. 26. B. 10-1007

ADÁS VÉTEL VEGYES (14)
ELADÓ használt hirdokád Megtekinthető Kút utca 14. délután 4-6-ig. 14-1032

SOK KELLEMS ÖRÁT szerez egész családjának a legnépszerűbb magyar képs hetilap a

DOLGOZÓK VILÁGLAPJA
Előfizetőnek elutbiztosítás minden héten ruhásorolás

ELADÓ 3 vendéglői asztal 6 szék, 3 minimax készülék, Cim a kádóban, 14-1014

UJ használt üzeli berendezés veszünk. Jelentkezni lehet Dimitrov u. 1 szám SzóVOSZ megyei központ. 14-1008

ESERÉPKÁLYHA, használt férfi ruhá, kalap, női cipő eladó, Bethlen u. 35. 14-1071

HIRDESSÉN a Debreczen-ben
KUTSZIVATTYU esetleg más vel együtt eladó, és gáspót Agárdy u. 10. 14-1057

ELADÓK mérlegek, pultok, szekrények, hordók, lámpák, olajszekrények és zsákok, Lukács, Széchenyi u. 5. sz. udvarban. 14-1050

SZÉPEN hátrorozott szobak eladó, Ságvári Enre u. 7. 3. ajtó 16-992

ALBERLETTI hátrorozott szobak (nincs különbéljék) eladó, Ertekezni Fűvészeti u. 20. hátulso lakás. 16-1074

UTCAI hátrorozott szobak eladójára kiadó, Kolescey 1. Teseek osengelni, 16-1030

KÉT férfi kvártélyos tanítók Csecepes u. 16. Szépkelénd. 16-1026

ÜZLET (18)
KERTSÉGBEN bányán vagy vidéken lakó magánosnál eladott keresek, ahol 16. szagtartás is lehetőséges, emet „Gardalkodo” jellegű a kiadók. 18-1051

KONDOR drogéria eladó, Zoltai utca 3. sz. Csacari állandóan kapható. 6. 3. 18-1021

NAGY borpince Vörös Hadsereg útja 66. kiadó. 6. 3. — 18-1059

CSAPÓKANYÁRBÓL tisztelemel áthelyeztem Hátvan u. 15. alá Kérem keveset volim szives partiózását, Nagy János vaskereskedése. 6. 3. — 18-1059

HÁZ VILLA (19)
ELADÓ a Rákóczi u. 62. sz. alatti ház. Ertekezni és Baik Imre Nyugati u. 42. 19-1063

3 szobás beköltözhető ház, műemlékecské, 70 n-él gyümölcsös kerttel, közel hatu álmánál olcsón eladó Bővebet: Csopó u. 19. Hajókánál. 19-1024

ELADÓ ház Bujdosó u. 7. b. sz. alatt. Ertekezni a 9. ez alatt. 19-1056

ELADÓ nagyforgalmú Telek utca 75 sz. talméréses ház. Ertekezni lehet Vágó, Telek utca 71. 19-1047

BEKÖLTÖZETHO lakással Vasvári utca villamoshoz közel kertes ház eladó, bővebet ügyvédnél Burgondia u. 14. 19-1073

ELADÓ ház Vengő u. 40. sz. kvártélyost felvezek, Vengő u. 40. 19-134

FÖLD TELEK (20)
HÁJDÚSZENTGÖRÖGY alomias Rákóczi u. 70-1012 gyümölcsös beköltözhető lakással eladó, meghívott kítőző eladó. Ertekezni, Tóth Árpád u. (Kékes) 84. 20-1050

ÉRTVOS utca 4. szám alatti üres telek kedves áron eladó. Ertekezni: Vesszős, Bacsos utca 22. szám. Közevitől díjazok. 20-1004

BÉRLET (21)
KIADÓ aratásra 2 hold bűza, 1 hold árpa Zoldta u. 11. 21-1079

ENGATLANFORGALM HRODA (22)
BÁKOCZY ingallanroda Werbőczy u. 8. Eladó beköltözhető családi házak kertes házak, villák, tisztes házak, beháziak, szőlők gyümölcsösök telek, leggyömb választékban. Kőponton Östobas kertes házomszobás villa Hunyádl. Ezen háromrendű komfortos remek lakással 30000 Pételia jobboldalon beköltözhető komfortos lakással 25.000. Nyil utca három lakásos, Csapokert közepén kettőszobás modern villa Bologokert legelejen kettőszobás villa gyümölcsösével Pozsonyi út baloldalon két. emeletes lakással gyümölcsös központban egyrend. belüli háromszobás alapított két parkos lakással 34000 telkekkel potom 14.000 baloldalon többakos 12 ezer Kincseshegyi egyen két szobás villaszertű 10.000. Homokkert egyen beköltözhető családi ház Monosok. pályi-út vásházánál beköltözhető családi ház 8000 Vagongyar mögött lakásos. sos családi ház 6.000. Ha elkötözik és lakást átakar. Ja adni, vagy lakást keres Jörduljon Bakóczyhoz.

BEKÖLTÖZETHO családi házak, hátrorozott eladók, Gálcsyvári, Szabolcs u. 2. T: 34-20. 22-1006

ELVESZETT (24)
ARANY karórámát elvesztettem szombatn délután. Megtalálóját magas jutalomban részesítek, Vida Imre, Derecske Konyári-út 16. 6. 2. — 24-1057

KISGAZDA PÁRT TISZANTULI NAPILAPJA
CSÉKKSZÁM: 61.000, Feltöltés szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN
Alföldi Nyomda N. V., Bácsy-Zsilnoky-utca 9.

KISGAZDA PÁRT TISZANTULI NAPILAPJA
CSÉKKSZÁM: 61.000, Feltöltés szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN
Alföldi Nyomda N. V., Bácsy-Zsilnoky-utca 9.